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„A templom kárpitja felülrõl az aljáig ket-
téhasadt, a föld megrendült, és a sziklák meg-
hasadtak. A sírok megnyíltak, és sok elhunyt
szentnek feltámadt a teste.” (Mt 27,51-52)

Krisztus halálával kezdõdött a halál fe-
letti gyõzelem. Sírok nyíltak meg és szentek
támadtak fel a Megváltó kivégzésének percé-
ben. A föld reszketve folytatta útját az univer-
zumban, de néhány hatalmas öröklétûnek
becsült sziklája megomlott, maga alá temetve
saját részeit. Az annyiszor megfertõzött
templom kárpitja is kettészakadt, alkalmat-
lanná válva arra, hogy tovább akadályozza az
Istenhez közelgõt. Krisztus halálával ítélet
alá került minden, ami a Teremtõvel szembe-
fordult.

Az élet születésekor így emlékezik meg a
Biblia az örvendezõ Úrról: „És látta Isten, hogy
minden, amit alkotott, igen jó.” (1Móz 1,31)
Éden lett a mindent biztosító tér, ahol nem
volt teljesíthetetlen óhaj, ahol hiányzott a
hiány. Isten mérhetetlen szeretetét, a jóságá-
ból származó ajándékait, az ember egyetlen
könnyelmû, megátkozott pillanatban sárba
taposta. Nem volt visszaút. Az Éden tiltott
ligetként csak az emlékezetben maradt meg,
de a tövist és bogáncsot termõ föld csak
verítékezõ munkát és állandó halálveszélyt
kínált. Az emberiség történelme azóta sem
szól másról, mint szüntelen kudarcról fel-
felvillanó sikermorzsákkal vékonyan meg-
hintve. Azóta reformtörekvések, megújulá-

sok, megtisztulások tervei láttak napvilágot,
majd hunytak ki sorra leküzdhetetlen démo-
nok karjai között. Az ember alkalmatlanná
lett Isten szavaiból felismerni a felkínált
lehetõséget, az esély mögött az ígéretet, és a
mellé rendelt újrateremtõ erõt. Ézsaiás így
tolmácsolta ezt: „Bizony, megvigasztalja
Siont az Úr, megvigasztalja összes romjait.
Olyanná teszi pusztaságát, mint az Éden,
kopár földjét, mint az Úr kertje.” (51,3)
Kopár lélekkel a pusztává silányodó világba
nem lehet Édent álmodni, üres szívvel nem
fogjuk visszaszerezni Isten kertjének igazi
kincseit. Szabadítónk megüzeni az eddigiek
megfordíthatóságát. Az ember Édent a pusz-
tára cserélte, de most Isten megcsillantja en-
nek visszaigazítható reményét. A prófécia után
századok teltek el, és semmi sem történt. Isten
kertje helyett maradt a kopár föld, Éden
álom maradt, és a pusztaság fokozatosan és
megfékezhetetlenül tovább terjed. Sajnos
ennek egyedüli oka a megújulni nem tudó,
reformjaiban mindig elbukó ember bûne.

Kedves Testvéreim! Húsvétkor vissza-
igazolta Isten a Krisztus feltámadásával,
hogy a halál legyõzésével nem adta fel jobbí-
tó szándékát, és ha az ember teljesen alkal-
matlan társ a megújító teremtésben, akkor is
létrehívja a körülményeket, amelyek között
új ég és új föld képzõdik. Mi a feltámadás
után közel két évezreddel, kettõs teher között
vagyunk. Egyfelõl, õseink tehetetlenségét

megismerhettük, és tanulhattunk volna belõ-
le. Nem értünk el eredményt. Másfelõl, he-
lyettünk Megváltónk mindent megtett, ne-
künk csak alkalmaznunk kellene az áldo-
zatával elért adottságokat. Lelkipásztoraink
reformokat sürgetnek teljes joggal, de meg-
értették-e, hogy a kárpit szakadása nyitott út
Istenhez, amelyen el kell indulni, és sokak-
kal együtt szüntelenül bejárni minden sza-
kaszát? Presbitereinkkel kesergünk, hogy
ürülni látszanak a templomaink, gyülekeze-
teink tagjai szétszélednek, de érzékeljük-e,
hogy a megrendült föld Éden után kiált, és
Isten kertjét nekünk kell Vele újratelepíte-
nünk? Kisebbségi helyzetünkben többszörös
aggodalmak nyomorgatásában szenvedünk,
de halljuk-e, mondjuk-e, hogy a rendíthetet-
len szikláknak nincs többé hatalmi tõkéjük,
megomlottak, maguk alá temették maradék
félelemgerjesztõ úrhatnámkodásukat.

Krisztus Jézus feltámadott! Életet adott
egyházának, a nemzetünknek, a halál árnyé-
kából szabadulóknak, hogy szolgálják az
édenteremtõ akaratot a most még kopár
pusztákon reménykedõ testvérek között.

Nagyvárad, 2013. húsvétjában

A békesség kötelékében,

CSÛRY ISTVÁN
püspök

Húsvét, a reformok kezdete

JEGYZÕKÖNYV,
mely felvétetett a Királyhágómelléki Református Egyházkerület

Igazgatótanácsának 2012. október 19-én, Nagyváradon tartott ülésén
Jelen vannak: Csûry István püspök, dr.

Varga Attila fõgondnok, Lukács József fõjegyzõ,
Tolnay István presbiteri fõjegyzõ (egyben
tanügyi elõadótanácsos), Fazakas Sándor aljegy-
zõ, Dénes István generális direktor, valamint

Gellén Sándor, Képíró Gyula, Bara László,
Szatmári  G. Elemér, Püsök Sándor Csaba, ifj.
Tolnay István, Kovács Gyula, Lucza István lel-
készi tagok; Fazakas Csaba, az Esperesek Kol-
légiumának elnöke, 

Halász György, Hajdú Sándor, Lakatos
Bálint, Darabont Sándor, Pataki Károly, Bara

Lajos, Pozán Edit, Oláh József presbiteri
tagok,Dénes József, Simon Attila, Szilágyi
Zoltán (Szilágypanit) lelkészi póttagok, Bíró
Zoltán, Török Ferenc presbiteri póttagok.

Hiányoznak: Pakulár István, Czapp István,
Székely Zsolt lelkészi tagok, Tatár Miklós
presbiteri aljegyzõ, Geréb Miklós, Demjén
Attila, Torkos János, Bessenyei Károly,
Kincses Imre presbiteri tagok.

Tanácskozási joggal jelen vannak: Farkas
Zsolt közigazgatási elõadótanácsos, Vinczéné
Pálfi Judit missziói elõadótanácsos, Salánki

Lóránt gazdasági elõadótanácsos, Wagner Erik
sajtóügyi elõadótanácsos, Orosz Ottilia zenei
elõadó, Szûcs Éva katekétikai osztályvezetõ,
Forró László kórházügyi elõadótanácsos,
Kánya Zsolt ifjúsági elõadó, László Kálmán, a
presbiteri szövetség elnöke, Venter Miklós, a
gondnokok kollégiumának elnöke, valamint
Pásztori Kupán István, a Protestáns Teológiai
Intézet képviselõje.

Dénes István generális direktor Pál apos-
tolnak a Filippibeliekhez írott levele 2: 3.5,21.
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versei alapján hirdeti Isten igéjét. Pál apostol
fogságból írta ezt a levelet. Ez a levél nem csak
az egyént szólítja meg, hanem üzenete van a
közösségek számára is. Felhívja figyelmünket,
hogy lehet cselekedni versengésbõl, és lehet
alázattal, önzetlenül, lehet Krisztussal és
Krisztus nélkül. Krisztus nélkül csak az egyén
létezik, az Én, a hiú ember. Krisztus nélkül ott
van az ember életében a dicsvágy, a gõg; az
ilyen ember sokszor cselekszik meggondolatla-
nul, haragból, megbántva másokat. A Krisztus-
sal együtt élõ ember életében azonban megjele-
nik a jóság, a szelídség, a szeretet és a vigaszta-
lásra való hajlam. Milyen jó volna, ha a krisz-
tusi indulat lenne bennünk! Ha nem az én,
hanem Õ lenne a döntõ! Az élet minden terüle-
tén ennek a krisztusi indulatnak kellene gyõz-
nie. Szolgáló egyház kell hogy legyünk!
Krisztus szolgálni jött a világba. Az Õ életében
a szolgálat mellett ott volt a kereszt vállalása is.
Ha ezzel az indulattal élnénk, sok minden
megváltozna. Vajon mit mondana rólunk ma az
apostol? 

Adja Isten, hogy krisztusi lelkülettel
éljünk! 

Szám: 19/2012

Tárgy: Az igazgatótanácsi ülés megnyitása
– Varga Attila fõgondnok

Fõgondnok arra hívja fel az Igazgatótanács
figyelmét, hogy közeleg a Reformáció Emlék-
ünnepe. Ebben a hónapban, amit akár a refor-
máció hónapjának is lehetne nevezni, számta-
lan kérdésrõl lehetne beszélni. Fontos a meg-
újulás, a forráshoz való visszatérés, önmagunk
reformációja. Azon is gondolkodni lehetne,
hogy miként lehet összhangba hozni a múlt
örökségét és a jelenkor kihívásait? Ha a refor-
máció komolyan veszi magát, vagy le kell mon-
dania a világról, vagy meg kell azt változtatnia
(R. H. Bainton). Valóban le kell mondani egy-
fajta világról, viszont meg kell változtatnunk a
világot, a mi világunkat. Végezetül a Zsid 13,8-
at idézi: Jézus Krisztus tegnap és ma és örökké
ugyanaz. Ez életünkben a biztos pont, a szilárd
alap. Ezekkel a gondolatokkal kíván jó munkát
az Igazgatótanácsnak. 

Szám: 20/2012

Tárgy: Számbavétel, hitelesítõk kijelölése
– Lukács József fõjegyzõ, Farkas Zsolt közigaz-
gatási elõadótanácsos 

Szatmári G. Elemér a számbavétel után
megjegyzi, hogy Váradi Sándor Károly, bár
más egyházmegyében szolgál, igazgatótanácsi
tisztségét nem veszíti el.

Lukács József fõjegyzõ válaszában elmond-
ja, hogy az igazgatótanácsi tagok saját egy-
házmegyéjüket képviselik az Igazgatótanács-
ban. Ily módon Váradi Sándor Károly helyébe

az aradi egyházmegyének új igazgatótanácsost
kell választania.

Fazakas Csaba hozzászólásában megerõsíti
az elhangzottakat és megállapítja, hogy min-
den igazgatótanácsos a saját megyéjét kell
képviselje.

Igazgatótanács az elõzõ gyûlés jegyzõ-
könyvét egyhangúlag elfogadja és meg-
állapítja, hogy a mai gyûlés az
1001/2012. számú meghívó alapján
(1. számú melléklet) szabályszerûen hí-
vatott össze és határozatképes. A jegyzõ-
könyv hitelesítésére Fazakas Sándor és
Hajdú Sándor atyafiakat kéri fel.

Szám: 21/2012

Tárgy: Napirend megállapítása – Csûry
István püspök

· Dénes István generális direktor a
missziói ügyosztályon történt változások
ismertetését tûzné napirendre.

· Szûcs Éva osztályvezetõ az M. Nagy Ottó
díjra beérkezett jelölések ismertetésének
lehetõségét kéri.

· Lucza István a választási szabályzat
kidolgozásának kérdését kéri felvétetni a
napirendre

· Szatmári G. Elemér a Szatmári Elemér
beadványát és Ambruzs Ferenc ügyét
kéri napirendre tûzni.

· Orosz Ottilia a kántorok beadványának
megtárgyalását javasolja

· Püsök Csaba munkaügyi kérdéseket
szeretne felvenni a napirendre

· Salánki Lóránt a PKE vásárlási kérését
terjeszti elõ

· Tolnay István aktuális tanügyi kérdé-
seket vetne fel

Tolnay István tanügyi elõadótanácsos meg
is jegyzi, hogy a tanárképzéssel baj van, pro-
filváltást kell eszközölni. Komoly kimutatás és
számszerinti felmérés kell a PKE hallgatóiról.
Elmondja, hogy az agrárképzés is beindult az
egyetemen, 50 hallgatót vesznek fel, ebbõl
15–20 végez. Örömét fejezi ki amiatt, hogy
Orbán Viktor miniszterelnök Marosvásár-
helyen bejelentette, hogy a következõ években
a Sapientia és a PKE 4 milliárd Ft. támogatás-
ban részesülnek a magyar kormány részérõl;
ezt az összeget fejlesztésre kell fordítaniuk.

Igazgatótanács az ismertetést tudomá-
sul veszi és a javasolt napirendi ponto-
kat egyhangúlag elfogadja.

Szám: 22/2012

Tárgy: püspöki bejelentések – Csûry
István püspök

Püspök a 2012. évi eseményekre utalva el-
mondja, hogy a tavasszal sok változásnak lehet-

tünk tanúi. Az önkormányzati választásokon
megkaptuk a meghátráltatás jeleit. Nemcsak a
román, de a magyar kormányról is el lehet
mondani, hogy kerethiány miatt nem
támogattak, de az Úristen ad erõt.

A továbbiakban püspök ismerteti az elmúlt
hónapokban elvégzett gyülekezeti szolgálatait.

Nyár elején Szõdemeteren volt megemlé-
kezés. (Az ottani munkálatokra nyertünk 1 mil-
lió Ft-ot). A Kölcsey Ferenc Emlékház kiala-
kítását el fogjuk kezdeni és beindítjuk a
templom javítását.

Az élesdi gyülekezeti ház avatóján a békes-
ség hangulata fogadta.

Pósalakán a felújított templom szépsége
hatotta meg.

Az irinyi gyülekezet, bár kis gyülekezet,
mégis saját erõbõl ravatalozót épített.

Szépen alakul Jankafalva sorsa is.
Az apai gyülekezetben a templom tornya

és egy ravatalozó készült el.
Következõ szolgálata Fábiánházán, a

határokon átnyúló találkozón volt.
Ismerteti a Mikó Kollégium ügyét is, hi-

szen a szeptember 1-jei tüntetésen, az Igazság
Napján személyében a Királyhágómellék is
hallatta szavát. Ott vagyunk az Erdélyi Refor-
mátus Egyházkerület mellett, hiszen az õ
ügyük a mi ügyünk is. Aztán ott van a
Lorántffy-iskola párhuzama. Bárcsak tudnánk
megoldani ingatlanjaink ügyét!

Püspök a Kárpát-medencei nõszövetségi
konferencián fogadta az egyháztestek küldötteit. 

A magyar orvosok konferenciáján elõadást
tartott, a lelkészértekezleten jelen volt,
sajnálatát fejezi ki amiatt, hogy az értekezleten
csak egy harmadnyi lelkipásztor volt jelen.

A Presbiteri Szövetség vonatkozásában el-
mondja, hogy örülne, ha fejlõdést tapasztalna.

Zilahon, az Egyházkerületi kórusok talál-
kozóján igét hirdetett.

Avasfelsõfaluban a felújított templom hálaadó
istentiszteletén végzett igehirdetési szolgálatot.

Temesváron az üzembe helyezett harang-
játék felavatási ünnepségén szolgált. Jelentõs
dolog az – mondja –, hogy egy ilyen városban
magyar zsoltár hangzik naponként.

Folytassuk jó lélekkel, bátorsággal a szol-
gálatot azzal az erõvel, amelyet az Úr Isten
nekünk ad!

– Tudomásul szolgál –

Szám: 23/2012

Tárgy: Gazdasági jelentés – Salánki Lóránt
elõadótanácsos

Salánki Lóránt ismerteti a 2012-es év 8
havi megvalósításait.

Darabont Sándor megjegyzi, hogy év végé-
re mínusszal zár az egyházkerület, mi erre a
megoldás?

Salánki Lóránt válaszában elmondja, hogy
a nyáron nem voltak egyházmegyei befize-
tések, év végére érkeznek a bevételek, így nem
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lesz hiány. A barátkai telek eladása nem
sikerült, ennek összegét fejlesztésre fordítottuk
volna.

Teológiai szubvenció

Dénes József örömét fejezi ki, hogy a
magyar kormány támogatja a PTI-t.

Salánki Lóránt, felmérve a kilátásokat és
lehetõségeket a 2013-as esztendõre, elmondja,
hogy teológiai szubvencióra egyházkerületünk
nem képes 60.000 lejnél többet fizetni.

Pásztori Kupán István az elhangzottakra
azt válaszolja, hogy a Teológián a tanárok a
ranglétrán elõre haladnak, így növekszik a fi-
zetésük is. Az intézetnek könyveket is kell vá-
sárolnia. A PTI értékeli az Egyházkerület azon
törekvését, hogy rendezze tartozásait.

Köszöni a püspök úrnak, hogy kiállt az
alsórákosi ügy mellett is.

Darabont Sándor szerint a szubvenció
legyen 55.000 lej.

Salánki Lóránt ismerteti, hogy a magyar
kormány 70 millió Ft-tal támogatta 2011-ben a
Teológiát. Ebbõl az Intézet 10 milliót fejlesz-
tésre fordított. Ily módon megnõtt a szubven-
ció, amit tõlünk a Teológia elvár, az 55.000-bõl
77.000 lett. Egyházkerületünk a 2013-as szub-
venciót csak 60.000 lej összegben tudja bizto-
sítani.

Pásztori Kupán István kifejti, hogy vilá-
gosan látják és tudják, hogy csak addig lehet
nyújtózkodni ameddig a takaró ér, de a takarót
az egyházkerületek szabják. Mi lesz, ha meg-
szûnik a magyar kormány támogatása?  

Salánki Lóránt szerint nem toldhatjuk meg
a kifizetett összeget egy nullával.

Csûry István püspök álláspontja az, hogy
az Egyházkerületnek kell megszabnia azt, hogy
mennyit tud a Teológiának fizetni.

A továbbiakban Salánki Lóránt ismerteti a
2013-as év sarokszámait. Elmondja, hogy
7,5%-kal emeli az állam a kongruát. Az
Egyházkerület 3-mal csökkenti az alkalmazot-
tai számát. Popper Péter gépkocsivezetõ nyug-
díjba megy, Nagy József Barna cigánymissziós
állása megszûnik, valamint Babes-Ardai Erika
új szolgálati helyre került.

Szatmári G. Elemér üdvözli a létszám ki-
igazítást. 

Igazgatótanács a gazdasági elõadótaná-
csos elõterjesztét 1 tartózkodás mellett
elfogadja és a Teológiai szubvenció
összegét a 2013-as évre 60.000 lejben
állapítja meg.

Díjszabások 

Salánki Lóránt a továbbiakban a kiadvá-
nyok díjait és a járulékok összegét ismerteti.

Simon Attila azt kérdezi, hogy kötelezõ-e a
gyülekezetekre nézve az Egyházkerület által
megállapított fenntartói járulék?

Salánki Lóránt válaszában elmondja, hogy
az egyházmegyék az általuk megállapított fenn-
tartói járulékot nem tudták végrehajtani. Az
Egyházkerület határozata csak segédeszköz
lenne a lelkészeknek.

Fazakas Csaba szerint ezzel a határozattal
nem csorbítjuk a presbitériumok jogát.
Évközben a presbitériumok nehezen térnek
vissza költségvetés-korrekcióra. Legtöbbször
csak arról van szó, hogy a lelkipásztornak
jöjjön ki a fizetése. Az országos minimálbér
1%-a nem lehet alku tárgya, ez az alsó határ.

A püspök szerint a presbitérium köteles-
sége nemcsak a fizetés biztosítása, de a fenn-
tartásé is. A lelkipásztorok sokszor nem merik
elmondani, hogy mennyi a fizetésük.

Lucza István szerint nevetséges az, hogy a
Református Egyházban ilyen alacsony a fenn-
tartói járulék.

Püsök Csaba elmondja, hogy minden év-
ben közösen állapítják meg a járulékot Zilahon,
de szerinte lennie kell egy szociális minimum-
nak is.

Darabont Sándor szerint ha megpróbáljuk
egységesíteni a járulékot, ajánlást kellene
hozni, és legyen megszabott fizetési határidõ.
Melyik lélekszám után fizessünk központi
járulékot, hiszen három is van? Van a gyüleke-
zet össz-lélekszáma, az önkormányzatoknál
szereplõ lélekszám, és van a járulékot fizetõk
lélekszáma. Mi van azokkal, akik soha nem
fizetnek, de szolgálatot kérnek? Egységesen
mennyit járulékot kérjünk, mert nagy a
különbség? 

Szatmári G. Elemér szerint minden el-
hangzott javaslat jó, de mi lesz a kis gyülekeze-
tek sorsa? Kezdjünk bele a bokrosításba. Az
egyházmegyék tudják, hogy hol van szükség
erre.

Varga Attila javasolja, hogy most marad-
junk csak az ajánlás szintjén. A közmondás sze-
rint kétszer ad, aki idõben ad. Meg kell fogal-
mazni egy ajánlás-csomagot, hogy ne legyen ez
a lelkész szélmalom harca.

Bíró Zoltán azt kérdezi, a lelkipásztor hogy
emelhet a személyenkénti 30 lejbõl az Egyház-
kerület által elvárt 75 lejre? Ez visszatetszõ,
ilyen esetben az egyháztag átmegy egy másik
felekezetbe.

Vinczéné Pálfi Judit azt kérdezi Bíró Zol-
tán fõgondnoktól, hogy az ilyen állhatatlanság
összeegyeztethetõ-e a Biblia szellemével?

Fazakas Csaba szerint ha híveink hozzánk
jönnek, összehasonlítanak az ortodoxokkal. De
hányszor fizetünk mi és hányszor fizetnek az
ortodoxok? Mennyibe kerül a temetés nálunk
és mennyibe az ortodoxoknál? Mi csak ma-
gunkra támaszkodhatunk. Járulékot nagyvá-
rosban nehéz megállapítani, hiszen beindul a
szolgálati turizmus.

Darabont Sándor szerint az emberek szá-
molnak, érdemes-e rendszeresen járulékot
fizetni. Kéri, hogy legyen erre nézve egy egy-
séges határozat.

Varga Attila szerint egy olyan ajánlás-cso-
mag kell, amiben minden benne van. Az egy-

ház nem dõzsöl, nem él nagylábon, hanem
harcol a mindennapokért.

Pataki Károly támogatja az ajánlat-csomagot.
Szatmári G. Elemér azt kérdezi, mikor lesz

ez meg?
Salánki Lóránt kéri, Igazgatótanács bízza

meg az Esperesek Kollégiumát, hogy készítse
el idõben az elhangzottak alapján a tervezetet,
és azt majd az Igazgatótanács elfogadhatja. Az
ingatlanokból és a földekbõl származó jövede-
lem 1%-a nem nagy összeg azon gyülekezetek-
nek, akiknek ilyen jellegû bevételeik vannak,
de az egyházmegyék és az Egyházkerület anya-
gi helyzetén némileg segíthet.

Szilágyi Zoltán, mint érintett szól, mert
gyülekezetének van ilyen bevétele, aminek
egy, illetve két százalékát a köz javára felajánl-
ja. Az esperesek dolga, hogy egyházmegyé-
jükben a gyülekezetek ilyen természetû bevé-
telét kiderítsék. 

Bara Lászlót az zavarja, hogy mi az egyik
kezünkkel adunk, és a másikkal elveszünk. 

A kis gyülekezetek a föld jövedelmébõl él-
nek. Ezt a bevételt mindenki át fogja csoporto-
sítani.

Salánki Lóránt szerint bármilyen módszert
ki lehet játszani.

Darabont Sándor úgy látja, hogy itt egy új
adóról van szó, amit nehezen lehet majd meg-
értetni az emberekkel. Szerinte a kis egyház-
községeknek semmilyen járulékot nem kellene
fizetniük.

Fazakas Sándor egyetért azzal, hogy a gaz-
dasági bevételeket fizessük be, de hova megy
ez és mit jelent a gazdasági bevétel?

Lucza István úgy látja, hogy egy nagyvá-
rosi gyülekezetben 30 lej a járulék, míg egy kis
gyülekezetben 100 lej. A kis gyülekezet a föld
jövedelmébõl él.

Farkas Zsolt szerint az egyháztól nem ide-
gen ez az elv, a Szentírás tizedrõl beszél. A kis
gyülekezetek ügyét az egyházmegyék tudják
hitelesen megoldani. Vagy bevállalunk egy
ilyen áldozatot, vagy bokrosítsunk.

Darabont Sándor operatív megoldásnak
tartaná, ha a kis gyülekezeteknek elengednék a
központi járulékot.

Szatmári G. Elemér közbeveti, hogy a kis
gyülekezetek magyarországi támogatást
kapnak.

Vinczéné Pálfi Judit egy kicsit szégyelli
magát, ha túlzott anyagiasságot tapasztal, de
ott kell hogy legyen elõttünk a Szentírás is.
Hogy állok hozzá lelkipásztorként az adakozás-
hoz? Probléma van a hozzáállásunkkal. Ne-
künk a gyülekezet a kibõvített család. Miért
ódzkodunk az áldozattól? Ábrahám példáját
említi, aki Sárának sírhelyet vásárol. 

Képíró Gyula azt kérdi, hogy a gazdasági
tevékenységnél hol a határ? Az egyházi föl-
deket az állam megadóztatja. Itt pedig mi az
egyháztól sajnáljuk az 1-2%-ot.  A kis gyüleke-
zet megszokta, hogy sajnáljuk és adjunk neki. 

Szatmári G. Elemér a 2%-os befizetést támo-
gatja, csak legyen ez precízen megfogalmazva.

Fazakas Csaba szerint ez a rendszer rossz.
Ne ajánljuk, hanem legyen rá egy határozat. 
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Fazakas Sándor azt kérdi, hogy kis gyüle-
kezet megsegítése tárgyában lehet-e kongruát
cserélni?

Salánki Lóránt elmondja, hogy errõl nem
lehet szó, hiszen ahogy jön, úgy kell tovább-
adni.

Csûry István püspök megköszöni a és sza-
vazásra bocsátja a javaslatot. 

Igazgatótanács gazdasági tevékenység
bevételének 1-2%-os befizetését Darabot
Sándor nem szavazatával és Bíró Zoltán
tartózkodásával elfogadja.

A kis-Lorántffy épületének értékesítése

A továbbiakban Salánki Lóránt elõadó-
tanácsos az ún. kis-Lorántffy ingatlan értékesí-
tésének kérdését mutatja be az Igazgatótanács-
nak. A PKE Alapító Tanácsa tájékoztatást vár
az értékesítés tárgyában. A PKE felértékelése
szerint az épület 700.000 Eurót ér. Elvi döntést
kér a vásárlási kérelemre. Az Egyházkerület a
vásárlás esetén új épület  építésére fordítaná az
így befolyó összeget. Nincs szálláshelyünk,
nincs a magyarságnak egy szórakozó helye,
nincs elég kollégiumi hely. A befolyó összeg-
bõl építeni lehetne egy 1.100–1.200 négyzet-
méteres épületet. Így az összérték megfelel a
bevételezett összegnek. Ez csak egy ötlet, a
lényeg a kérelem jóváhagyása, késõbb dönthe-
tünk arról, hogy pontosan miként fektessük be
a befolyó összeget, mondja az elõadótanácsos.

Püspök szerint is ez csak egy tervezet, van
ennek egy erkölcsi oldala is, hiszen az
egyetemünkön segítenünk kell.

Darabont Sándor szerint a 2011-es költség-
vetésbõl a Lorántffy bevétele 5%. Nekünk növel-
ni kell a vagyont. Kötelesek vagyunk eladni? 

Püsök Csaba elmondja, hogy van egy
szerzõdés-tervezet, itt elvi döntést kell hozni.

Darabont Sándor azt kérdi van-e érvény-
ben lévõ bérleti szerzõdés?

Salánki Lóránt elmondja, hogy egy évre
szóló szerzõdés van jelenleg érvényben.

Csûry István püspök kéri, hogy Igazgató-
tanács határozzon.

Igazgatótanács támogatja a vásárlási
ajánlatot három tartózkodással és egy
ellenszavazattal.

Szám: 24/2012

Tárgy: Pályázati ügyek – Farkas Zsolt
elõadótanácsos (2-es számú melléklet)

– Tudomásul szolgál –

Szám: 25/2012

Tárgy: Közigazgatási ügyek – Farkas Zsolt
elõadótanácsos 

Tájékoztatás az új munkaügyi rendelkezés
és eljárás tárgyában.

Farkas Zsolt elmondja, hogy a REVISAL
rendszerhez való kötelezõ egyházi átállás
magával hozta a munkaügyi ellenõrzéseket,
ami azt jelenti, hogy minden egyházmegye és
egyházközség a hatályos munkaügyi elõírások-
nak megfelelõen be kell szerezze a szükséges
iratokat, ami hatályos munkaszerzõdéseket,
munkaköri leírásokat, munkavédelmi képzése-
ket valamint a szabadságolások és a napi
ledolgozott órák igazolásait kell tartalmazza.
Elõadótanácsos elmondja, hogy ezt nagyon szi-
gorúan be kell tartani, ugyanis az ellenõrzések
során tapasztalt hiányosságokat komoly bün-
tetések követhetik. Ugyanakkor elmondja,
hogy a szükséges formanyomtatványokat az
egyházmegyék számára elektronikus formában
megküldi.

– Tudomásul szolgál –

Szám: 25/a/2012

Tárgy: Fizetésemelés, lelkipásztorok fize-
tési kategóriái (3-as számú melléklet) – Farkas
Zsolt elõadótanácsos

Igazgatótanács egyhangúlag elfogadja
az elõterjesztést.

Szám: 25/b/2012

Tárgy: C kategóriás kántorok fizetése (4-es
számú melléklet) – Farkas Zsolt elõadótanácsos

Igazgatótanács egyhangúlag elfogadja
az elõterjesztést.

Szám: 26/2012

Tárgy: Leopold László ügye – Vinczéné
Pálfi Judit

Az elõterjesztésbõl kitûnik, hogy Leopold
László ez év nyarán bemerítkezett és a baptista
egyház teljes jogú tagja lett, mégis ennek
ellenére ragaszkodik a Református Egyházban
eddig betöltött egyházi tisztségeihez. Nem
tudja elfogadni, hogy a felnõtt keresztséggel
saját magát zárta ki egyházunkból és így
egyházi tisztségeitõl is meg kell válnia.

Igazgatótanács elítéli Leopold László
cselekedetét és egyhangúlag kimondja,
hogy a bemerítkezéssel kitért Egyhá-
zunkból és eddigi tisztségeit is elveszí-
tette. Helyére a Zenei Bizottságba Igaz-
gatótanács egyhangúlag Kozma Gyula
kántort választja meg.

Szám: 27/2012

Tárgy: Beérkezett kérések – Farkas Zsolt
elõadótanácsos

A Mocsolyai Református Egyházközség
kéri kultúrotthonának elidegenítési lehetõsé-
gét a Pro Mocsolya egyesület javára. Indok:
uniós pályázatból újítanák fel a kultúrházat,
amire pályázni csak egyesületnek lehet.

Igazgatótanács egyhangúlag elfogadja a
kérést azzal a feltétellel, hogy az Egy-
házmegyei Tanács jóváhagyásával az
ingatlan pályázat után közjegyzõileg is
hivatalosan visszakerül az egyházközség
nevére.

Szám: 27/a/2012

Az erkedi Református Egyházközség
pályázati célból kéri különálló ingatlanának el-
idegenítését az Erkedi Egyesület javára, hiszen
pályázati lehetõsége csak az egyesületnek van.

Igazgatótanács egyhangúlag elfogadja a
kérést azzal a feltétellel, hogy az Egy-
házmegyei Tanács jóváhagyásával az in-
gatlan  pályázat után közjegyzõileg is
hivatalosan visszakerül az egyházközség
nevére.

Szám: 27/b/2012

A Királydaróci Református Egyházközség
kérése – Farkas Zsolt elõadótanácsos

A Királydaróci Református Egyházközség
anyagi gondjainak rendezése céljából kéri a
visszakapott iskola épületének eladási lehetõ-
ségét.

Igazgatótanács a kérést Egyházmegyei
Tanács jóváhagyó határozatával egy-
hangúlag elfogadja.

Szám: 27/c/2012

A Dunaszentilonai Református Egyházköz-
ség kérése – Fazakas Csaba esperes

Az esperes elõterjesztésébõl kiderül, hogy
az évtizedek óta lélekszám nélküli Dunaszent-
ilona egykori egyházközség templomát hosszú
idõk óta az ottani baptista közösség használja,
állagát megõrizte, javítását rendszeresen végzi.
A most visszakapott, de leromlott állapotú pa-
rokiális épületet is igényli a baptista közösség
és vállalja annak rendbetételét. 

Az Egyházmegyei Tanács úgy határozott,
hogy egy szimbolikus összegért átadja (eladja)
a baptista gyülekezetnek. Ennek a határozatnak
a megerõsítését kérik.
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Igazgatótanács az Egyházmegyei Ta-
nács határozatát két tartózkodás mellett
elfogadja.

Szám: 27/ d/2012

Tárgy: Berke Eszter segédlelkész kérése –
Farkas Zsolt elõadótanácsos

Berke Eszter 2013. március 1-tõl 2013. de-
cember 31-ig Izraelbe menne önkéntes mun-
kára. Ennek jóváhagyását kéri az Igazgató-
tanácstól.

Igazgatótanács a kérést egyhangúlag
jóváhagyja.

Szám: 28/2012

Tárgy: A diakóniai munka átszervezése, új
fiókalapítvány létrehozása

A KRE Vezetõtanácsa elérkezettnek látja
azt, hogy az Egyházkerületben zajló diakóniai
tevékenységet lépésenként, de teljes mérték-
ben átszervezze. Ennek eredményeképpen a
KRE által fenntartott szociális munkás állás a
missziós központban 2013. január 1-tõl meg-
szûnik és a további szolgálat a kolozsvári szék-
helyû Diakónia Keresztény Alapítvány által
lesz mûködtetve. 

Az átszervezést a következõ tényezõk
indokolják:

– a szakmaiság hiánya
– a diakónia által a Református Egyház

sokkal hatékonyabban kell jelen legyen a
társadalomban

– amennyiben szakmailag mûködik, úgy
megfelel azon elõírásoknak, amelyeket
az állam által támogatott tevékenységek
részére az állam elõír

– az elérhetõ és lehívható támogatások
hatékony megszerzése,

– az átszervezés által a diakóniai tevékeny-
ségek több formája válik lehetõvé,
például:  

· idõs személyek szociális és egészségügyi
ellátása városszerte.

· az állam és a nyugati diakóniai intéz-
mények által is támogatott palliatív és
majdani hospice ellátás.

· szociálisan hátrányos helyzetben élõ,
valamint roma gyermekek és családjaik
gondozói és nevelõi tevékenysége (nem
csak Nagyváradon, hanem Bihar me-
gye más településein, úgy mint Dió-
szeg, Székelyhíd, Hegyközszentmiklós,
Szentjobb). 

· az Egyházkerület romák között és romá-
kért végzett misszióját ezen tevékenység
által látjuk igazán megvalósulni.

– a PKE által képzett szociális munkások,
esetleg pályán kívüli vallástanárok
alkalmazásának új lehetõsége.

– a múltban elveszített külföldi diakóniai
kapcsolatok újraélesztése és integrálása.
Erre nagyon biztató jelek mutatkoznak a
2012 május 14-16 között a MÜO által
kezdeményezett és a két Egyházkerület
által megszervezett Nemzetközi Diakó-
niai Kerekasztalt követõen.

Az átszervezésben támogatást jelent szá-
munkra az az együttmûködési szerzõdés, ame-
lyet a kolozsvári székhelyû államilag akkredi-
tált, támogatott, ugyanakkor külföld által is
elismert és támogatott Diakónia Keresztyén
Alapítvánnyal kötöttünk. 

A nagyváradi fiókszervezet székhelye a Ko-
lozsvári út (Clujului) 63. szám alatt lesz.

Ennek az együttmûködésnek az egyik
eredménye az, hogy már egy éve a Kolozsvár-i
úti ingatlanban mûködik a roma gyermekekkel
való foglalkozás, a szülõkkel való kapcsolat-
tartás, ez a tevékenység mindkét negyedbeli
iskolát felöleli, két szociális munkást alkal-
maztunk. 

Ezen partnerség a jövõ évben még 4 hason-
ló kapacitású tevékenységgel fog bõvülni.

A partnerség, az együttmûködés számunk-
ra biztonságot jelent, hiszen 

– betagolódhatunk egy felépített, támoga-
tott és mûködõ rendszerbe, 

– ennek teljesmértékben önálló jogi
személyként részei lehetünk. 

Ahhoz, hogy 21. századi legyen Reformá-
tus Egyházunk diakóniai tevékenysége, a szak-
maiságot és a munka eredményességét tekint-
ve, szükséges létrehozni a kolozsvári székhelyû
Diakónia Keresztyén Alapítvány Fiókszer-
vezetét, Nagyváradi székhellyel, saját, önálló
kuratóriummal, valamint azzal a kitétellel,
hogy a többi 5 fiókszervezethez hasonlóan, a
váradi fiók is a törvények betartása mellett
alárendeli magát az anyaszervezetnek. A
kuratórium tagságát tekintve a következõ a
javaslat: Csûry István, Dénes István, Vinczéné
Pálfi Judit, Salánki Lóránt, Varga Attila, Varga
György, Gergely Annamária.

A székhely: Kolozsvári út 63. szám.
Kérjük a Fõtiszteletû Igazgatótanács jelen-

lévõ tagjait, határozatban fogadják el és támo-
gassák eme Egyházunk jövõjét is nagy mérték-
ben befolyásoló átalakítást és kezdeményezést.

Igazgatótanács egyhangúlag elfogadja
határozatban az ismertetett átalakítást
és kezdeményezést, valamint a Diakónia
Keresztyén Alapítvány nagyváradi
fiókszervezetének létrehozását, az alábbi
kuratóriummal:
Csûry István, Dénes István, Vinczéné
Pálfi Judit, Salánki Lóránt, Varga Attila,
Varga György, Gergely Annamária.
Továbbá elfogadja a nagyváradi
Fiókszervezetnek a kolozsvári Diakónia
Keresztyén Alapítványhoz való
alárendeltségi viszonyát, hasonlóan a
többi 5 fiókszervezethez.

Szám: 29/2012

Tárgy: M. Nagy Ottó díj – Szûcs Éva
osztályvezetõ

Igazgatótanács az M. Nagy Ottó díjra
javasolt Bara Erzsébet vallástanárt egy-
hangúlag elfogadja.

Szám: 30/2012

Tárgy: Választási szabályzat – Lucza István
tanácsos

Tájékoztatójában elmondja, hogy a bizott-
ság kezdeményezi azt, hogy az Erdélyi Egyház-
kerülettel közösen dolgozzák ki az új választási
szabályzatot.

Püspök javaslata szerint az Esperesek
Kollégiumával kell rendezni ezt a kérdést.

Szatmári G. Elemér megállapítja, hogy a
régi szabályzattal történt a választás és kéri, a
közgyûlésre legyen kész az új. 

Szilágyi Zoltán úgy látja, hogy a választási
ütemterv a lehetõ legrosszabb intervallumot
jelölte meg.

Igazgatótanács elrendeli, hogy a Válasz-
tási Bizottság és az Esperesi Kollégium
közösen dolgozza ki a Választási Szabály-
zatot és a nyári közgyûlés hagyja jóvá.

Szám: 31/2012

Tárgy: Szatmári Elemér pusztadaróczi
lelkipásztor beadványa – Farkas Zsolt elõadó-
tanácsos

A levél ismertetése után a következõ
felvetések hangzanak el:

Szatmári G. Elemér javaslata az, hogy a
következõ Igazgatótanácsra be kell hívni.

Püsök Csaba szerint nem fedi a valóságot a
beadvány.

Lucza István kéri az Igazgatótanácsot,
hogy ne foglalkozzon ezzel a beadvánnyal.
Szatmári Elemér végezze a dolgát a gyüleke-
zetében. Mikor õ mindent megfelelõen elvég-
zett, akkor jöjjön bírálni minket.

Darabont Sándor Máté Edittel konzultált,
aki szerint az Igazgatótanács le kellett volna,
hogy tegye az esküt.

Kovács Gyula szerint csak az újaknak kell
esküt tenni.

Képíró Gyula véleménye az, hogy a bead-
ványra választ kell adni.

Farkas Zsolt visszautal a 2010-es alakuló köz-
gyûlésre, amelyen a közgyûlési tagok esküt tet-
tek. Ezt a vonatkozó jegyzõkönyv is megerõsíti. 

Csûry István püspök szavazást kér.

Igazgatótanács Darabont Sándor ellen-
szavazatával és Bíró Zoltán tartózkodá-
sával kimondja, hogy a beadványt, mi-
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vel jogi kérdéseket feszeget, átutalja a
jogi ügyosztályra véleményezésre és
válasz adásra.

Szám: 32/2012

Tárgy: Ambruzs Ferenc ügye

Szatmári G. Elemér fontosnak tartja, hogy
beszéljünk Ambruzs Ferencrõl, mert szerinte a
KRE becsülete forog kockán. Ambruzs Ferenc
1992–1995 között vezette a rossz emlékû Reform
Kft-t, aztán eltûnt az egyházi közéletbõl. Az
RMDSZ Bihar megyei ülésén elhangzott, hogy
Ambruzs Ferenc az Egyházkerület képviselõ-
jelöltje. Kikereste a Partiumi Közlöny azon
számát, amelyrõl kiderült, hogy Ambrus Ferenc
elmarasztalható a Kft. csõdje miatt.

Csûry István püspök válaszában elmondja,
hogy az Igazgatótanácsot nem akarta ezzel fá-
rasztani, hiszen ezt a döntést püspökként fel-
vállalta, és olyan utat keresett, amelyen az egy-
házát nem érheti sérelem.

Azt már kimondtuk, hogy a pártok között
egyenlõ távolságot tartunk, és lássuk, miként
közeledik a politika az egyházhoz? Látnunk
kell, mit tudnak nyújtani a pártok az egyház-
nak? A választások közeledtével többen is
megkeresték õt, támogatását kérve. Az RMDSZ
is segítségét kérte, de megkereste a Néppárt is.
Késõbb Toró T. Tibor azt mondta, hogy az egy-

házkerület püspöke ne üsse bele az orrát a po-
litikába. Ez a kijelentés több mint jelzésértékû! 

Aztán olyan lehetõség mutatkozott, hogy
az egyház saját képviselõjelöltet indítson.
Ambruzs Ferenc megfelelõ embernek tûnik,
mert kellõen tájékozott és jártas gazdasági és
jogi kérdésekben. Felsorolja, hogy az ingat-
lanok, a kongruák stb. ügyeinek intézésére
olyan ember kell, aki tud és mer cselekedni. 

Ami a Reform Kft ügyét illeti, az a meg-
gyõzõdése, hogy sokan nincsenek is tisztában
annak történetével és csak másodkézbõl kapott,
sokszor téves információk alapján alkotnak
képet az egészrõl. Tudnunk kell, hogy a Kft
annak idején úgy indult, hogy nyolc Kft fogott
össze, Ambruzs cége csupán 21 %-al vette ki
részét.

Lassan a többiek kiléptek, csak egy jött ki
jól: az Orbán Mihály vállalkozása. Azóta eltelt
több, mint egy évtized, és senki nem tud bizo-
nyítékot felmutatni, hogy a vállalkozás bukásá-
ért Ambruzs Ferenc tehetõ felelõssé. Továbbá
az is torzítás, hogy az azóta eltelt idõben
Ambruzs nem volt jelen az egyházi életben.
Elég csak arra gondolni, hogy pár évvel ezelõtt
Tõkés László kampányában is részt vett az alá-
írásgyûjtésben, és akkor senki nem kifogásolta
a személyét. 

Megfontolta azt a lehetõséget is, hogy lehe-
tett volna lelkipásztort indítani képviselõ-je-
löltnek, de gondolni kell arra is, ha kudarcot
vall, mi lesz vele a gyülekezetében? Egy olyan

ember kellett, aki bizonyított. Márpedig elõtte
Ambruzs bizonyított, például a Dégenfeld kas-
tély vonatkozásában. Ott most az Egyházmegye
jóvoltából a vagyonmegõrzés mentén több
milliárdos pályázatot indít el. 

A püspök magyarázata közben a kérdés-
feltevõ szabadkozva távozik, elhagyja az ülés-
termet, amiért a püspök sajnálatát fejezi ki.
Megjegyzi, hogy számára nem kínos, hogy ez a
kérdés felvetõdött, és lehet róluk becsületesen
és nyíltan beszélni, de az kínos, hogy a vádas-
kodók nem kíváncsiak semmilyen érvre vagy
magyarázatra. Továbbá kijelenti, hogy maga
vállalja a felelõsséget Ambruzs jelöléséért, és
hiszi azt, hogy az idõ igazolni fogja, hogy he-
lyesen döntött. 

Több tárgy nem lévén, Csûry István
püspök áldással berekeszti az ülést.

K. m. f.

CSÛRY ISTVÁN DR. VARGA ATTILA
püspök fõgondnok

LUKÁCS JÓZSEF TOLNAY ISTVÁN
fõjegyzõ fõjegyzõ

FAZAKAS SÁNDOR HAJDÚ SÁNDOR
hitelesítõ hitelesítõ

Beszámolómat a KRE 2011. pályázatainak
a bemutatásával szeretném kezdeni. Ezek a
pályázatok négy nagy kategóriába sorol-
hatóak: 

1. Európai Uniós pályázatok
2. Külföldi szervezeteknél elnyert

pályázatok
3. Romániai Egyházügyi Államtitkárság-

hoz benyújtott pályázatok
4. Magyarországi Egyházügyi Államtit-

kársághoz benyújtott pályázatok

1. Európai Uniós pályázatok
Három határon átívelõ, fõleg az egyházi

turizmusra összpontosító pályázatot adtunk
le, amelyekbõl eddig csak az egyikre érkezet
értékelés. Ez a pályázat mûemlék templomok-
nak a felújításáról szól fõleg a Szatmári illetve
Nagybányai Egyházmegyékben. Egyházkerü-
letünk projekt partnerként jelenik meg, a ve-
zetõ partner a Tiszántúli Református Egyház-
kerület. A kerületünkre esõ fejlesztés összege
meghaladja a fél millió eurót. A projekt októ-
berben kezdõdik, a futamideje két esztendõ. A
másik két határon átívelõ pályázat értékelése
januárban várható. Az egyik Hajdúszoboszló
Város Önkormányzatával történõ fejlesztés a
másik Hajdúnánás Város Önkormányzatával
való partnerség, azonban mind a kettõ az
egyházi turizmust hivatott erõsíteni.

2. Külföldi szervezeteknél elnyert pályá-
zatok

A Cordaad nevû holland alapítvány támo-
gatásának illetve az ezzel való együttmû-
ködésnek köszönhetõen a nagyváradi Cigány-
missziós Központ fûtésrendszerének a felújí-
tása is megtörtént, valamint az udvar illetve
játszótér kialakítása a gyermekek számára.
Ezzel a fejlesztéssel a Cigánymissziós Köz-
pont tûzoltósági akkreditálása megvalósulhat.
A támogatás összege meghaladta a 16.000
eurót. 

A Magyarországi Külügyminisztériumhoz
benyújtottunk egy mûemlék központ létesí-
tését szolgáló pályázatot, amelynek helyszíne
Kölcsey szülõfaluja, vagyis Szõdemeter lesz.
A pályázat 2.000.000 Ft támogatásban
részesült, amibõl a központ terveit illetve a
talajrendezési munkákat finanszírozzuk.

A németországi CHC (CHURCHES
HELPING CHURCHES) kelet-európai pro-
jekteket támogató szervezetnél az egyház-
kerületünk sikeresen pályázott egy a Kárpát-
medencében romamunkában szolgálatot telje-
sítõ program megvalósítására. A projekt össz-
értéke 40.000 euró és a futamideje két
esztendõ.

A Bethlen Gábor Alap pályázati támoga-
tást nyújtott a kántorképzõ megvalósítására,
ezt sikerült megvalósítani a nyár folyamán
nagy sikerrel.

3. Romániai Egyházügyi Államtitkárság-
hoz benyújtott pályázatok

Sajnos a Bukaresti Egyházügyi Államtit-
kárságról az idei esztendõben nem sikerült
annyi támogatást lehívni mint 2011-ben,
köszönhetõen annak, hogy sokkal kisebb keret
állt rendelkezésre 2012-ben. A pályázaton el-
nyert támogatások összértéke októberéig
115.000 lej.

A Román Egyházügyi Államtitkárság
illetve a Bihar Megyei Tanács támogatásával
nyáron lecseréltük a KRE központi épületé-
nek cserepeit, illetve a szükséges javításokat
elvégeztük. 

Ugyanakkor itt szükséges megemlíteni,
hogy az államtitkárság felé minden elszámo-
lással napirenden vagyunk, vagyis nincsenek
elszámolatlan támogatásaink. 

4. Magyarországi Egyházügyi Államtit-
kársághoz benyújtott pályázatok

Sikeresen elszámoltuk azt a huszonöt pá-
lyázatot,  amelyet a 2011. évben nyertünk a
KRE gyülekezetei részére. Ennek teljes össze-
ge meghaladja a 120.000 euró. 

A Magyar Egyházügyi Államtitkárságról
kerületünkbe érkezett összeg 15 millió forint,
ami ugyancsak kevesebb mint az elõzõ eszten-
dõben, amelynek az okai még nem tisztázottak
elõttünk.

2. számú melléklet
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KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS
EGYHÁZKERÜLET IGAZGATÓTANÁCSA

Szám: 1001/2012.

A Királyhágómelléki Református
Egyházkerület 
Igazgatótanácsi Tagjainak

Lak- és Székhelyükön

Ezennel tisztelettel meghívjuk az
Igazgatótanács ülésére, melyre 2012. október
19-én, 10 órai kezdettel, Nagyváradon, a
Királyhágómelléki Református Egyházkerü-
let székházának Bartók termében kerül sor.

Napirenden szerepelnek a következõk:

1. Igehirdetés – Dénes István generális
direktor 

2. Püspöki bejelentések – Csûry István
püspök

3. Tanügyi kérdések – Tolnay István
elõadótanácsos

4. Gazdasági és pénzügyi tárgykörök –
Salánki Lóránt elõadótanácsos 

– a 2012. költségvetés teljesülésének
részleges jelentése

– a PTI szubvenciója
– a 2013. költségvetés sarokszámai 
– kiadványok díjszabásai
– egyházfenntartói, egyházkerületi

járulékok kérdése
5. Közigazgatási és pályázati ügyek –

Farkas Zsolt elõadótanácsos 
6. Indítványok, javaslatok
Tisztelettel kérjük a lelkiismeretes és

pontos megjelenést, illetve indokolt esetben a
visszajelzést, hogy a póttagokat idõben be
tudjuk hívni. Szeretettel küldjük testvéri
üdvözletünket:

Nagyvárad, 2012. szeptember 14.

CSÛRY ISTVÁN DR. VARGA ATTILA 
püspök fõgondnok

1. számú melléklet

HATÁROZATI 
JAVASLAT: 

A KRE Zenei Bizottsága Esperesek Kol-
légiuma, illetve Igazgatótanács elé terjeszti
azon javaslatot, mely szerint azok az egyház-
kerületünkben mûködõ C kategóriás kánto-
rok, akik minõsített gyülekezetben
szolgálnak és teljes kántori munkakörben
alkalmazottak, 2013. január 1-tõl megkapják
a kategóriának megfelelõ, 1350 lej bruttó
(1000 lejes nettó) fizetést, függetlenül attól,
hogy kapnak-e szolgálati lakást vagy sem.
Zenei Bizottság álláspontja szerint a
szolgálati lakás léte miatt nem csökkenthetõ
az alapfizetés.

4. számú melléklet

KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS
EGYHÁZKERÜLET IGAZGATÓTANÁCSA

Szám: 1295/2012

A Királyhágómelléki Református
Egyházkerület Esperesi valamint
Lelkipásztori Hivatalainak

Székhelyükön

Nagytiszteletû Esperes úr!
Nagytiszteletû Lelkipásztor úr!

A 2012. október 19-i évi rendes igazgató-
tanácsi gyûlésünkön határozat született a
lelkipásztori fizetések alsó és felsõ határárai-
nak módosításáról. 

A határozat csupán a lelkészi fizetések
alapkategóriáit érinti, hiszen a 2009. januári
kormányhatározat a négy alapkategóriát
(deb, def, II, I) megduplázta, azzal, hogy
bevezetésre került a középiskolai tanárok
fizetését alapul vevõ 65%-os, illetve 80%-os
felosztás. Az így létrejött 8 kategóriát, az
említett  kormányhatározat ismételten 11
korhatáros kategóriára osztotta. Ezzel a 280
szolgáló lelkipásztort 88 fizetési kategóriába
sorolták be.

A rendszert tovább bonyolítja az a tény,
hogy a bukaresti költségvetés nem veszi
figyelembe, hogy az egyes kategóriákon belül
hány kongruára van szükség, hanem eleve
meghatározza azok számát és így megesik az,
hogy az azonos szolgálati idõvel rendelkezõ
lelkipásztorok eltérõ kongrua kategóriákban
szerepelnek (rendes, nagyobb, alacsonyabb),
attól függõen, hogy mely kategóriában
maradt szabad hely. 

Igazgatótanács javaslata, illetve határoza-
ta a 2013. esztendõre kibõvítette a lelkipász-
tori sávok rendszerét, így az eddigi négy sáv
helyett hét sávba sorolta azt, figyelembe véve
a szolgáló lelkész régiségét.

A négyrõl hétre bõvített alapkategória
alsó és felsõ határán belüli fizetés, minden
esetben az Egyházmegyei Tanács elfogadó
határozatával válik véglegessé. A kategórián
belüli fizetést a gyülekezet presbitériuma
határozza meg. 

A lelkészi fizetések határai minden
esetben bruttóban értendõk.

FIZETÉSI SÁVOK 

Kezdõ lelkészi fizetés (DEB) – 1-3 év
1200–1400 RON

Kezdõ lelkészi fizetés (DEB) – 3-6 év
1400–1600 RON

Rendes lelkészi fizetés (DEF) – 6-10 év
1500–1800 RON

Minõsített lelkészi fizetés (II) – 10-15 év
1700–2300 RON

Minõsített lelkészi fizetés (II) – 15-20 év
1900–2600 RON

Minõsített lelkészi fizetés (I) – 20-30 év
2200–3100 RON

Minõsített lelkészi fizetés (I) – 30 év fölött
2700–3600 RON

Isten áldását kérve életükre, maradok
tisztelettel:

Nagyvárad, 2012. december 12.

FARKAS ZSOLT
elõadótanácsos

3. számú melléklet
Köszönet 

a támogatásért!

A micskei Sámuel Szociális Bentlakás a
Királyhágómelléki Református Egyházke-
rületben mûködõ szeretetszolgálati intéz-
mények egyike, amely már tízedik éve végzi
jótékony munkáját. Fõ tevékenysége, hogy
szociálisan hátrányos helyzetû, szegény
gyerekeken segítsen. Sajnos azonban egyre
nagyobb szegénységet élünk meg, és egyre
több a szegény, rászoruló gyerek is. Rajtuk
segíteni csak közös összefogással tudunk.

Ezt példázza az a szép gesztus is, amely
az elmúlt héten kihatott a Bentlakás életére
is. Február elsõ hetében ugyanis megle-
petés érte az intézményt, amikor Vince
Judit, a Királyhágómelléki Református
Egyházkerület missziói elõadótanácsosa
értesítette arról a bentlakás vezetõjét,
Bertalan Csillát, hogy az idén megszervezett
Zsuzsanna Bál egyik részének bevételével a
micskei Sámuel Bentlakást akarják támo-
gatni. A jótékonysági bál után természe-
tesen meg is kapták ezt a várakozáson felüli,
nagylelkû támogatást. 

Ez a lehetõség nagyon sokat jelentett a
számukra. 

Köszönik mind az Egyházkerületnek,
mind a szervezõknek – Vince Juditnak és
Szûcs Évának – áldozatos munkájukat, vala-
mint a résztvevõknek egyházi méltóságok-
nak, politikusoknak, vállalkozóknak s min-
den jelenlevõnek, hogy gondoltak a bent-
lakás kis lakóira.

(BIHARI NAPLÓ, 2013. február 15.)
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NAGYVÁRADI GYÜLEKEZETI
SZÖVETSÉG

IKT. 34/2012 A NAGYVÁRAD-ÚJVÁROSI
REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉGBEN

Ft. CSÛRY ISTVÁN püspök úr részére

Fõtiszteletû Püspök Úr!
Alulírottak, a nagyváradi református

gyülekezetek képviselõi elkeseredve vet-
tük tudomásul, hogy a megelõzõ évek
gyakorlatával ellentétben ebben az esz-
tendõben nem gyülekezeteink, hanem az
Egyházkerület részesült a Nagyváradi
Városi Tanács által kiírt visszanemtérí-
tendõ támogatásból.

Miközben egyik szemünk örül, hogy az
Egyházkerület támogatást kap, másik sze-
münk sír, mert ez Gyülekezeteink megrövidí-

tése által történt. Sérelmezzük ezt a gyakor-
latot azért, mert épp akikre bízatna, hogy el-
magyarázzák a más vallású tanácsosoknak az
Egyházunkra jellemzõ gyülekezeti autonó-
miát, ily módon segítenek azoknak, akik szá-
mára ismeretlen ez a fogalom és szerkezeti
rendszer. Fáj ez az intézkedés azért is, mert ez
a pénz a nagyváradi hívek adóként befizetett
tengernyi pénzébõl visszajuttatott néhány
csepp, ami egyértelmûen gyülekezeteinket
illeti meg.

Elképzelhetõ, hogy ezen a helyzeten eb-
ben az évben már gyökeresen változtatni nem
lehet, de egyrészt tisztelettel kérjük Fõtiszte-
letû Püspök urat, hogy a jövõben ebbõl a
módszerbõl ne szülessék gyakorlat, másrészt a
békesség és megértés szellemében erre az esz-
tendõre Egyházkerület fogadja el a nagyvá-
radi gyülekezetek egyházkerületi járuléka-
ként a gyülekezetenkénti 10-10.000 lejt.

Remélve, hogy a jövõben az anyagiak nem
keserítik meg kapcsolatunkat és nem ránkne-
hezedõ nyûg, hanem megtisztelõ kitüntetés
lesz számunkra, hogy az Igazgatótanács és a
Püspöki Hivatal városunkban mûködik, mara-
dunk keresztyéni szeretettel és tisztelettel,

Nagyvárad, 2012. október 16-án

HERDEÁN GYÖNGYI
lelkipásztor, Nagyvárad-Újváros

VERES-KOVÁCS ATTILA
lelkipásztor, Nagyvárad-Olaszi

PÁLFI JÓZSEF
lelkipásztor, Nagyvárad-Rét

GARNAI SÁNDOR
gondnok, Nagyvárad-Rogériusz

A Nagyváradi Gyülekezeti Szövetség ne-
kem címzett levele megérkezett. Az általam is-
meretlen szerzõ vitriolba mártott tollat ragad-
ván, olyan vádakat és rágalmakat fogalmaz
meg, amelyek közül ha egy is bebizonyosodik,
méltatlanná válok a püspöki szolgálat foly-
tatására. Mivel nem ez az elsõ támadás elle-
nem és bizonyára a következõ is eltervezett,
kénytelen vagyok megszólalni, és határozot-
tan visszautasítani „a hazugságlehelõ hamis
tanút, aki háborúságokat szerez az atyafiak kö-
zött” (Péld 6,19). Nem tartom magam téved-
hetetlennek, sõt napról napra növekednek
tartozásaim mennyei Atyám elõtt, de holmi
féligazságokon ingadozó pletykát nem tûrök el.

Idézem a levél elsõ mondatát. „Alul-
írottak,… elkeseredve vettük tudomásul, hogy a
megelõzõ évek gyakorlatával ellentétben, ebben
az esztendõben nem gyülekezeteink, hanem az
Egyházkerület részesült a Nagyvárad Városi
Tanács által kiírt vissza nem térítendõ
támogatásból.” Ezzel az állítással szemben az
igazság a következõ: 

1. Ezt a gyakorlatot a város polgármestere
már a megelõzõ esztendõben visszautasította.
Emlékezhetünk arra, hogy a Megyei Tanács
jóvoltából lett mégis támogatás már 2011-ben
is. Ennyit a folyamatos gyakorlatról.

2. A polgármester a következõ módon
indokolta a támogatás átcsoportosítását a Kos-
suth-utcai ingatlanra: „Ha önök, mint refor-
mátus magyarok nem szégyellik, hogy a város
központjában romokban áll az épületük, akkor
én, mint ortodox román fogom megmenteni
azt. A városi tanács kezelésbe veszi az ügyet.”

3. Jeleztem a polgármesternek a gyüleke-
zetek kérését, amit visszautasított azzal, hogy
õ a törvények elõírása szerint fog eljárni. 

4. Az egyházkerület pénztárába egyetlen
lej sem érkezett erre a munkálatra, ugyanis a

polgármesteri hivatal vette kezébe a veszé-
lyessé vált épület felújítását.

Errõl a tervrõl mindenki tudott, de min-
denki reménykedett, hogy mégis megváltozik
a helyzet. Az önkormányzati választás kimene-
tele kioltotta ezt a reménykedést! A jelenlegi
püspök (lásd a Felhívást a választás elõtt) min-
dent megtett, hogy a nagyváradi magyarság
képviselete a lehetõ legoptimálisabb legyen,
de ugyanez nem mondható el minden köve-
telõzõ lelkészrõl. Felháborító, hogy a levél a
„gyülekezetek megrövidítésérõl” szól, amit az
Egyházkerület követett el. A teológiai látás-
mód ilyen beszûkülését egyháztagok részérõl
sem tapasztalom. Mintha az egyházkerület
nem a gyülekezetek része lenne, mint az egy-
ház egészének egyik szelete. Sõt, jelenleg az a
része, amely ellenszélben vállalja intézmé-
nyek fenntartásának a terhét, miközben szem-
betalálja magát a közterheket megtagadó lel-
készekkel és azok támogatóival. Örökségünket
reánk hagyó elõdeink forognak a sírjukban,
amikor kicsinyes és istentelen lelkülettel a
fenntartás is gond számunkra, hogy új vállal-
kozásokról ne is beszéljek.

A levél folytatásában a nemes és szent ek-
lézsia nagyváradi része kéri felmentését a köz-
teherviselés alól. Gyülekezetenként 10.000 lej
elengedését. A felelõssé tett egyházkerület
ezzel tartozik, a levél szerzõje szerint. A ráme-
nõs elszámoltató közben megfeledkezik egy
apró kiegészítendõrõl, mégpedig azokról a
ritkán megköszönt támogatásokról, amelyeket
éppen egyházkerületi közbenjárására, vagy
jóváhagyásával nyert el ugyanez a Gyü-
lekezeti Szövetség.

Néhány példa: Nagyvárad Csillagváros
100.000 lej, Õsi 30.000 lej, Rogériusz 160.000
lej, Szõlõs 40.000 lej, Újváros 65.000 lej, amit
az egyházkerület saját önrésszel is megtoldva

az albérletet biztosító parókia teljes tetõszer-
kezetének felújítására szerzett és ajándéko-
zott. Nem sorolom fel a külföldi forrásokból
származó összegeket, amelyek megközelítik a
lejes kifizetéseket. A felsoroltak az utóbbi
másfél évben valósultak meg. Hangsúlyozom,
Isten után az eredmény annak az egyházkerü-
letnek is köszönhetõ, amellyel kapcsolatosan
a levél ezt jegyzi meg meghökkentõ és minõ-
síthetetlen fordulattal: „Remélve, hogy a jövõ-
ben az anyagiak nem keserítik meg kapcsola-
tunkat és nem ránk nehezedõ nyûg, hanem meg-
tisztelõ kitüntetés lesz számunkra, hogy az
Igazgatótanács és a Püspöki Hivatal váro-
sunkban mûködik…”

Reformáció elõestéjén vagyok kénytelen
ezzel a levéllel foglalkozni. Szomorú vagyok, és
mérhetetlen szégyen van a lelkemben. A válság
ellenére látható Isten szeretete, és mi lelkészek
ilyen módon viszonyulunk egymáshoz. Több-
szörösen kapunk azzal szemben, amit a köz-
teherviselésére elvárnak tõlünk. Szépeket szó-
lunk a jókedvû adakozókról, a ne tégy a te fele-
barátod ellen hamis tanúbizonyságot… közben
ennyire futja belõlünk. Ítélet alatt vagyunk.
Reformációról, egyházi megújulásról szövege-
lünk, de az igazság az, hogy népünk vissza fog
kérdezni, mint Jeremiás korában. „Hogyan
mondhatjátok, bölcsek vagyunk, nálunk az Úr
tanítása! Hiszen hazugsággá tette ezt az
írástudók hazug tolla” (Jer 8,8).

Köszönöm a reformációi istentiszteletre
való meghívást, de visszautasítom. Jelenlé-
temmel nem kívánom a rátok nehezedõ nyûg-
egyházkerületet megidézni, hogy mindannyi-
toknak könnyebb legyen az ünnep.

Nagyvárad, 2012. október 30.    

CSÛRY ISTVÁN  

Levetvén a hazugságot, szóljatok igazságot (Ef 4,25)

ELVETTE-E AZ EGYHÁZKERÜLET A NAGYVÁRADI
GYÜLEKEZETEKTÕL AZ ÖNKORMÁNYZATI TÁMOGATÁST?
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NAGYVÁRADI POLGÁRMESTERI
HIVATAL

GAZDASÁGI ÜGYOSZTÁLY

Szám: 239.324/ 2012. 11. 15

A KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI 
REFORMÁTUS EGYHÁZKERÜLETHEZ
Nagyvárad, Jean Calvin 1, Bihar megye

2012. november 13-án keltezett 1187-es
számú levelükben tájékoztatást kérnek a refor-
mátus egyháznak adott vissza nem térítendõ
önkormányzati anyagi támogatás ügyében.
Erre vonatkozóan a következõkrõl tájékoz-
tatjuk Önöket:

Nagyvárad épített öröksége mind helyi
közösségünk, mind az idelátogató turisták
számára igazi érték. Ennek az épített örök-
ségnek része Nagyvárad történelmi központja
is, ami jelenleg leromlott állapotban van. 

Az épületek állapotának leromlása sürgõs
intézkedéseket igényel, hogy megõrizhessük,
visszaállíthassuk állagukat. 

Ezért a Városi Tanács 705/2009-es határo-
zatával adót is kivetett annak érdekében, hogy
ezek felújítása minél hamarabb megtörténjen. 

Késõbb, mivel számos mûemlék jellegû
épület a helyi felekezetek tulajdonát képezi, a
Városi Tanács módosította a szabályzatot az
egyházak számára juttatott vissza nem
térítendõ támogatások vonatkozásában, annak
érdekében, hogy a tulajdonukat képezõ
épületeket helyreállítsuk (458/2010-es számú
határozat).

2011-tõl az önkormányzat úgy döntött,
hogy a gyülekezeteknek évenként juttatott
támogatást arra fordítja, hogy a történelmi
központban lévõ egyházi tulajdonú épületeket
felújítsa. 

Eredetileg az ortodox, a református és a
római katolikus felekezeteket vettük bele ebbe
a tervbe, 2012-ben pedig már a görög-kato-
likus és a baptista felekezeteket is (a Városi
Tanács 91/2011 és 69/2012-es határozatai). Az
erre fordított összeget a Nagyváradi Ingat-
lankezelõ Ügynökség (Administraþia Imobi-
liarã Oradea) kezeli, és más célra nem fordít-
hatja azt. 

Az önkormányzat el is kezdte az Indepen-
denþei (Kossuth) utcai 3. szám alatti reformá-
tus tulajdonú ingatlan homlokzatának renová-
lását, a munkálatok értéke 153.591,58 lej. A
városi költségvetésbõl 2011 és 2012-ben a fent
nevezett ingatlant felújítása folyt. 

Megjegyezzük, hogy 2012-ben a nagyvá-
radi önkormányzat ezen kívül két református
gyülekezet építkezését is finanszírozza, neve-
zetesen a Nagyvárad-szõlõsön és Nagyvárad-
rogériuszon folyó munkálatokat, a Bihar
Megyei Tanácstól kapott támogatással.

ILIE BOLOJAN
polgármester 

s. k.

OVIDIU MUREªAN
alpolgármester 

s. k.

EDUARD FLOREA
igazgató 

s. k. 

Kedves Szolgatársaim!

A hozzám elküldött nagyváradi lelkészek
egy csoportja által aláírt levél nyomán a pol-
gármesteri hivatalhoz fordultam. Tájékozta-
tásukat a csatolmányban olvasni lehet. Remé-
lem az általuk leírtak nyomán világos az állás-

pontjuk ebben az ügyben. Nagyon sajnálom,
hogy a leveletek elõtt nem tájékozódtatok, és
késõbb is voltak, akik sértõ módon rágalmaz-
tak. Számomra világos, hogy a hírforrás provo-
káció, és a terjesztõk a váradi közösség (nem
merem leírni: református gyülekezetek testvéri
közössége) megrontásán fáradoznak. Kíváncsi

vagyok, hogy a válaszomat megosztjátok-é a
presbitériumokkal, mint ahogy a vádat elõ-
terjesztettétek elõttük?

Aggodalommal 
CSÛRY ISTVÁN

püspök

A Magyar Református Egyház közös zsina-
tának elõkészületeirõl, a Kassa – Európa Kul-
turális Fõvárosa rendezvénysorozat református
programjairól és a 2014-re tervezett kiemelt
eseményekrõl is egyeztetett Mályiban, idei elsõ
tanácskozásán a Generális Konvent elnöksége.

Április végéig valamennyi részegyház
meghozza azokat az elõzetes intézkedéseket,
amelyek a 2009 óta elsõ ízben összeülõ közös
alkotmányozó és törvényhozó testület június
28-ra tervezett üléséhez szükségesek. Az ün-
nepi tanácskozás napirendjén, a Generális
Konvent tavalyi határozata nyomán, a Heidel-
bergi Káté megjelenésének 450. évfordulója
alkalmából elkészült új magyar fordítás elfo-
gadása mellett a közös alkotmány módosítása
szerepel. Ekkor válhat a Magyar Református
Egyház tagjává a Horvátországi Református
Keresztyén Kálvini Egyház is, így négy évvel
ezelõtti megalakulása óta második alkalommal
bõvül és az együttmûködõ egyházak közössége. 

A református egység létrejöttének május
22-én ünnepelt évfordulójához kapcsolódóan,
idén május 19-én, Pünkösdvasárnap ünnepel-
jük a Magyar Református Egység Napját. Az
kiemelt rendezvények május 24-26. között ke-
rülnek sorra: a tizedik alkalomhoz érkezõ Re-
formátus Zenei Fesztivál, a Szeretethíd elneve-

zésû Kárpát-medencei református önkéntes
napok, valamint Budapesten, a száz éves
Városligeti fasori református templomban május
26-án 17 órától megtartott ünnepi istentiszte-
let, amelyet a televízió is közvetít majd.

Kassa viseli 2013-ban az Európa Kulturális
Fõvárosa címet. A hivatalos programban nem
jutott tér az egyházi és azon belül a magyar
református kulturális értékek megjelenítésére.
A Tiszáninneni Református Egyházkerület és a
Szlovákiai Református Keresztyén Egyház kö-
zös szervezésében a Generális Konvent támo-
gatásával ezért a hivatalos programtól függet-
lenül rendezik meg június 14-16. között a
KASSA-ÉRT elnevezésû fesztivált, az õszi hó-
napokban pedig több elõadást is terveznek.

Az elnökségi ülésen elhangzott, hogy 2014
jelentõs esztendõ lesz: ekkor érnek véget a Kálvin
Emlékévek és ebben az esztendõben lesz öt éve
a Magyar Református Egyház újbóli létrehozá-
sának. A tanácskozáson döntés született a Ma-
gyar Reformátusok Világtalálkozójának meg-
rendezésérõl 2014-ben, amely a részegyházak
által szervezett programokat öleli majd fel,
májusban pedig nagyszabású központi ünnep-
ség ad majd lehetõséget a találkozásra.

A megbeszélésen egyeztetés folyt a ter-
vezett Kárpát-medencei kátéismereti vetélkedõ

elõkészületeirõl, beszámoló hangzott el a
Kárpát-medencei Közoktatási Alap 2012. évi
gyûjtésérõl és a 2013-ban meghirdetni terve-
zett pályázatok szempontjairól. 

A Generális Konvent elnöksége félreveze-
tõnek és az egység célkitûzésével ellentétesnek
tartja a „Horvátországi Magyarok Református
Keresztyén Egyháza“ által meghirdetett
„Egyesített Horvátországi Magyar Reformátu-
sok“ zsinati ülését. Ezért a meghirdetett ülésen
a Generális Konvent elnökségének egyetlen
tagja sem vesz részt.

Az elnökség levélben köszöntötte Csete-
Szemesi Istvánt, a Szerbiai Református Keresz-
tyén Egyház nemrég nyugalomba vonult püs-
pökét, megköszönve részvételét kilenc évvel ez-
elõtti megalakulástól kezdve a Generális Kon-
vent elnökségének munkájában. A Generális
Konvent elnöksége tagjai között köszöntötte
Halász Bélát,a Szerbiai Református Keresztyén
Egyház megválasztott új püspökét, valamint
Kató Béla püspököt és Markó Gábor fõgond-
nokot, az Erdélyi Református Egyházkerület
januárban hivatalba lépett új elnökségét.

A Generális Konvent következõ elnökségi
ülését 2013. május 6-7-én tartják Mályiban.

(reformatus.hu, 2013. március 13.)

Közös zsinatra készül Kárpát-medence reformátussága
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Jelen vannak: Csûry István püspök,
dr. Varga Attila fõgondnok, Tolnay István fõ-
jegyzõ, Fazakas Sándor aljegyzõ, Tatár Miklós
presbiteri aljegyzõ, Dénes István generális di-
rektor; Varga Károly, Kovács Sándor, Nagy
Sándor, Rákosi Jenõ, Mikló Ferenc, Módi
József, Fazakas Csaba, Szõnyi Levente, Bogdán
Zsolt esperesek; Vicsai János, Csûry Miklós,
Bõdi Kálmán, Venter Miklós, Demjén Attila
egyházmegyei fõgondnokok; Király Lajos, Bara
László, Boros István, Czapp István, Lucza
István egyházmegyei lelkészi fõjegyzõk;
Halász György, Elekes Gyula, Gáti Dezsõ,
Oláh József, Szilágyi Péter, Bíró Zoltán,
Gergely István, Tóth András egyházmegyei
presbiteri fõjegyzõk;

Bakk László (Sipos István helyett), Székely
Zsolt, Ecsedi Árpád, Máthé Róbert, Korda Zol-
tán, Simon Attila, Pakulár István, Pakulár Juli-
ánna, Szigeti Ferenc, Székely István, Kovács
Gyula, Balázs János Dénes, Futó Ferenc,
Szatmári G. Elemér, Földesy Márta, Filep
Attila Csaba, Mikló István Boldizsár, Papp
József, Kovácsné Papp Ibolya, Mike Zoltán,
Fehérváry Gyula, Kiss Miklós, Püsök Sándor
Csaba, Nagy Mihály, Szilágyi Zoltán lelkészi
tagok; Pozán Edit, Tar András, Hajdú Sándor,
Bûcs Attila, Bessenyei Károly, Borsi Attila,
Lakatos Bálint, Darabont Sándor, Török
Ferenc, Nagy Gy. István, Barabás Imre, Garnai
Sándor, Dani Éva, Hurguj György, Csáki Bar-
na, Somogyi Berta, Kincses Imre, Bojér László
(Torkos János helyett), Vízaknai Zoltán, Bara
Lajos, Vincze János presbiteri tagok; dr. Pász-
tori Kupán István, a PTI képviselõje;

Tanácskozási joggal jelen vannak: Szilágyi
Zoltán katekétikai elõadó, Kánya Zsolt Attila
ifjúsági elõadó, Farkas Zsolt, Salánki Lóránt,
Vincéné Pálfi Judit, Wagner Erik, Szûcs Éva
elõadótanácsosok, Máthé Edith jogtanácsos,
Szabó Zsuzsanna iskolaigazgató, János Szatmá-
ri Szabolcs, a PKE rektora, Kerekes József fe-
gyelmi bizottsági elnök.

Igazoltan hiányzik Lukács József fõjegyzõ,
Sipos István lelkészi tag, Torkos János presbi-
teri tag, Antal János és Forró László elõadó-
tanácsosok. Hiányzik Geréb Miklós, dr. Kürti
László, ifj. Pataki Károly, Székely Csaba, Gellén
Sándor, Váradi Sándor Károly, Oláh Mihály,
László Kálmán, Képíró Gyula, Higyed János,
Gál Sándor, Gavrucza Nagy Emese, Dénes
József, Szûcs András Ottó, Nagy József, Gyapai
Sándor, Szabó Károly, Balogh Sándor, Kovács
Jenõ, Czaholi Tibor, Fiók Imre, Rummel
József, Fekete Károly, Fenesi Tibor, Orosz

Ottilia, Szilágyi Éva, Kovács Irénke, Dezsõ
László, Bogya Kis Mária és Vetési László.

Szám: 24/2012

Tárgy: Közgyûlés megnyitása – dr. Varga
Attila fõgondnok (1. számú melléklet)

Megnyitó beszédében Varga Attila fõgond-
nok az adventi várakozás és készülõdés napjai-
ban zajló ünnepi egyházkerületi közgyûlésrõl
beszél. Az adventi idõszak, a várakozás össze-
függésében az idõ és a rend kapcsolatát emeli
ki. Kihangsúlyozza egyházi rendünk és emberi
rendünk fontosságát, de ezek fölé helyezi azt a
sokkal magasabb rangú isteni rendet, és az
ebbõl származó keresztyén erkölcsi rendet.

Másfelõl az emberi idõ végességérõl és
ezzel szemben pedig az isteni idõ bizonyos-
ságot és örök életet hordozó természetérõl
beszél.

Végül szól a várakozásról. „Egész életünk-
ben, fõleg ha ez keresztyén élet, a várakozás
valóságos, a lényeget meghatározó életforma.
Nem a Beckett szerinti meddõ várakozás,
(mely olyannyira jellemzõ korunk emberére)
ahol ketten, (egyébként hiába) az ismeretlen
Godotra várnak.”

A keresztyén ember nem hiába várakozik,
várakozása nem hiábavaló, hiszen ez a várako-
zás már életében is meghozza a bizonyosságot.
Várakozása a reménység forrásává válik, ami
nélkül élni, nagyon nehéz lenne.    

Az adventi várakozás végén ott van a
Karácsony, Jézus, a Megváltó megszületése,
mely révén „Az Ige testté lett, és lakozék mi
közöttünk, (…) aki teljes vala kegyelemmel és
igazsággal” (Jn 1,14).

Jézus születése az új szövetséget és az új
törvényt jelzi, úgy is mondhatnánk az új idõt és
az új rendet. Mert bár a törvény, az emberi
törvényi rend Mózes által adatott, de az új
törvény, a szeretet isteni törvénye – mely ke-
gyelem és igazság – Jézus Krisztus által lett.” 

Csûry István püspök köszönti a Közgyûlés
tagjait, a meghívott vendégeket, különös tekin-
tettel a felavatandó ifjú lelkészekre és hozzátar-
tozóikra. Felkéri Farkas Zsolt elõadótanácsost
a számbavételre.

Szám: 25/2012

Tárgy: Számbavétel – Farkas Zsolt elõadó-
tanácsos

Farkas Zsolt elõadótanácsos felolvassa
közgyûlési rendes és tanácskozási jogú
tagjainak listáját.  

Csûry István püspök-elnök megállapítja,
hogy a Közgyûlés az 1158/2012-es számú meg-
hívó alapján (2. számú melléklet) szabályosan
hívatott össze és a számbavétel alapján határo-
zatképes. Hitelesítésre felkéri Szatmári G. Elemér
és Papp József közgyûlési tagokat.

Szám:26/2012

Tárgy: Napirend megállapítása – Csûry
István püspök-elnök

Csûry István püspök-elnök ismerteti a
meghívóban szereplõ tárgysorozatot és felkéri
a közgyûlés tagjait a napirend kiegészítésére és
elfogadására.

Napirend kiegészítõ javaslatok:
· Tolnay István tanügyi elõadótanácsos 
– beszámoló a Magyar Református Kon-

vent Oktatási Alap gyûjtési akciójáról 
– református óvodaindítás Nagykárolyban

· Salánki Lóránt elõadótanácsos 
– a Kis Lorántffy épületének eladása 

Közgyûlés kiegészítésekkel együtt elfo-
gadja a napirendet

Szám: 27/2012

Tárgy: A Pro Ecclesia és a Pro Partium díjak
odaítélése – Vinczéné Pálfi Judit missziói
elõadótanácsos

M. Nagy Ottó Díj odaítélése – Szûcs Éva
katekétikai elõadó

Vinczéné Pálfi Judit elõadótanácsos ismer-
teti a Pro Ecclesia és Pro Partium díjra beérke-
zett javaslatokat, a következõk szerint:

Pro Ecclesia díj:
– Szilágyborzási Református Egyházközség
– Erdõhegykisjenõi Református Egyház-

község
– Borsi Református Egyházközség

Pro Partium díj:
– dr. Vajda Sándor (Borosjenõ)

Szûcs Éva katekétikai elõadó ismerteti a
díjjal kapcsolatos tudnivalókat, a díj névadójá-

JEGYZÕKÖNYV,
mely felvétetett a Királyhágómelléki Református Egyházkerület

Közgyûlésén a Nagyvárad-olaszi református templomban
2012. december 7-én
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nak életét és szolgálatát. Javasolja, hogy a díjat
Bara Erzsébet, a Zilahi Református Wesselényi
Kollégium vallástanára kapja meg.

Közgyûlés egyhangúlag elfogadja a Pro
Ecclesia, a Pro Partium és az M.Nagy
Ottó díj odaítélését a következõk szerint:
Pro Ecclesia díj: Szilágyborzási Refor-
mátus Egyházközség, Erdõhegykisjenõi
Református Egyházközség, Borsi Refor-
mátus Egyházközség. 
Pro Partium díj: dr. Vajda Sándor
borosjenõi fõgondnok
Az M. Nagy Ottó díjat Bara Erzsébet
vallástanár kapja.

Szám:28/2012

Tárgy: Lelkipásztorok felszentelése –
Farkas Zsolt közigazgatási elõadótanácsos.

Farkas Zsolt közigazgatási elõadótanácsos
felolvassa az ünnepi közgyûlésen felszentelen-
dõ nyolc ifjú lelkipásztor nevét és szolgálati
helyét tartalmazó listát. Felkéri a Közgyûlést,
hogy hagyja jóvá azt.

Közgyûlés egyhangúlag jóváhagyja a
következõ ifjú lelkészek felszentelését:

· Elek Arnold Zoltán, Szatmár-Láncos
Ref. Egyházközség

· Máthé Loránd Árpád, Zilah-Belváros
Ref. Egyházközség

· Józsa Ferenc, Zilah-Fenyvesi Ref.
Egyházközség

· Tolnai János-Bálint, Krasznai Ref.
Egyházközség

· Orbán István Dániel, Nagybánya-
Újváros Ref. Egyházközség

· Demeter Csenge, Nagybánya–Óváros
Ref. Egyházközség

· Zsákai Norbert, Szaniszlói Ref.
Egyházközség

· Ráksi Lajos István, Partiumi
Keresztény Egyetem

***

Az Egyházkerületi Közgyûlés ünnepi része
Csûry István püspök igehirdetésével kezdõdik,
Luk 14, 25-27 alapján: 

A kiválasztott igeszakasz a pályakezdõ lel-
kipásztorokat szólítja meg: hogyan állnak a fel-
vállalt szolgálathoz, milyen a kapcsolatuk
Krisztussal? Jézus Krisztus sok emberhez oda-
fordul, és ez különösen hangsúlyos akkor, ami-
kor református egyházunk apadását tekintjük.
Van sokaság a fogyás ellenére is, hiszen né-
hány lélek is annak a sokaságnak a része,
amely a Krisztusé. Törõdni kell tehát a keve-
sekkel is. Hitelesen, empátiával kell szolgálat-
ba állni kicsiny falvakban is, bátorítani a gyü-
lekezeteket, hogy kövessék Istent, az õ követel-
ményeit, elvárásait, s ugyanakkor fogadják el
szeretetét. 

A krisztusi ember minden feladatát el tud-
ja végezni, családban, gyülekezetben, nemzeti
közösségben. Ifjú lelkipásztoraink, ha kell,
hordozzák el a keresztet Krisztus keresztje ár-
nyékában. A kereszt terhe alatt természetesen
meggyengülhet a hit, de legyenek tanítványok,
szolgálatuknak legyen mélysége, súlya.

Az igehirdetés és ima után sor kerül az ifjú
lelkipásztorok felszentelésére. 

Farkas Zsolt elõadótanácsos ismerteti az
ifjú lelkipásztorok listáját és eskütételre szólít-
ja õket az Úr asztala elé.

Csûry István püspök felolvassa az esküté-
telt megelõzõ három kérdést, melyre a jelöltek
fennhangon válaszolnak. 

Fazekas Csaba, az Esperesek Kollégiumá-
nak elnöke beveszi az esküt.

A Királyhágómelléki Református Egyház-
kerület nyolc esperese igei áldást mond az ifjú
lelkipásztorokra. Ezt követõen Csûry István
püspök áldást oszt és kibocsátja az ifjú lelké-
szeket a szolgálatra.

A 134-ik zsoltár eléneklése után püspök az
Ágenda alapján imádkozik a felszentelt
lelkipásztorokért.

A következõkben a Pro Ecclesia, a Pro Par-
tium díjak valamint az M. Nagy Ottó díj átadá-
sára kerül sor.

Vinczéné Pálfi Judit elõadótanácsos elõ-
terjesztésében hangsúlyozza, hogy a díjakat a
hálaadás és az elismerés jegyében adja át az
Egyházkerület az arra érdemeseknek.

Pro Ecclesia díjban részesülnek: 
· Szilágyborzási Református Egyházközség

– laudálja Kánya Zsolt Attila, lecsméri lelki-
pásztor, ifjúsági elõadó

· Erdõhegykisjenõi Református Egyház-
község – laudálja Módi József, aradi esperes

· Borsi Református Egyházközség – lau-
dálja Szatmári G. Elemér, nagyszántói lelki-
pásztor

Pro Partium díjban részesül: dr. Vajda
Sándor, borosjenõi fõgondnok – laudálja Bod-
nár Lajos lelkipásztor.

M. Nagy Ottó díjban részesül Bara Lajosné
Varga Erzsébet, a Zilahi Református Wesse-
lényi Kollégium vallástanárnõje. Laudálja
Püsök Sándor Csaba, Zilah-Belváros lelki-
pásztor. (3. sz. melléklet)

***

Az Egyházkerületi Közgyûlés a Lorántffy
Zsuzsanna Egyházi központ múzeumtermében
folytatja munkálatait.

Szám: 29/2012

Tárgy: A 2012. június 15-i Egyházkerületi
Közgyûlés jegyzõkönyvének elfogadása és ha-

tározatainak számbavétele – elõterjeszti Farkas
Zsolt elõadótanácsos

Elõadótanácsos felolvassa a megelõzõ köz-
gyûlés határozatait és tájékoztat azok végrehaj-
tásáról. 

Közgyûlés egyhangúlag elfogadja a
2012. június 15-i jegyzõkönyvet.

Szám: 30/2012

Tárgy: Költségvetés elfogadása – elõter-
jeszti Salánki Lóránt gazdasági elõadótanácsos

Elõadótanácsos részletesen ismerteti a
2013 naptári évre szóló egyházkerületi költség-
vetést (4. sz. melléklet). Taglalja a költségvetés
„filozófiáját”, a bevételi és kiadási fejezeteket
és a pozitív végeredményt (szufficit 65.000 lej). 

Ezek szerint:
Bevételek

1. Kerületi járulék  . . . . . . . . . . . 618.000
2. Gyülekezetek gazdasági 

bevételének 1%-a  . . . . . . . . . . . 32.000
3. Kiadványok  . . . . . . . . . . . . . . 458.800
4. Ingatlanok bérbevétele . . . . . . 350.720
5. Államsegély  . . . . . . . . . . . . . . 495.910
6. Térítések  . . . . . . . . . . . . . . . . 170.000
7. Adományok, pályázatok  . . . . . 325.000
8. Pénzügyi jövedelmek  . . . . . . . . 15.000
9. Rendkívüli bevételek  . . . . . . . 410.000

Összesen: 2.875.430

Kiadások

1. Személyi jellegû kifizetések . . 1.047.000
2. Anyagi kiadások . . . . . . . . . . . 120.000
3. Szolgáltatások  . . . . . . . . . . . . . 576.430
4. Ingatlan adó  . . . . . . . . . . . . . . . 15.000
5. Hozzájárulás a Teológiai Intézet 

fenntartásához  . . . . . . . . . . . . . 60.000
6. Missziói kiadások  . . . . . . . . . . 435.000
7. Könyvkiadási alap  . . . . . . . . . . 20.000
8. Egyházkerületi rendezvények  . . 20.000
9. Banki terhek . . . . . . . . . . . . . . . 10.000
10. Fizetett kamatok  . . . . . . . . . . . 15.000
11. Tagdíjak  . . . . . . . . . . . . . . . . . 10.000
12. Fizetett bérek  . . . . . . . . . . . . . 16.000
13. Kölcsönrészlet a Nyugdíjpénztár 

felé  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56.000
14. Fejlesztések/ Tartalékok . . . . 410.000

Összesen: 2.810.430

Pozitív eredmény – szufficit  65.000



12. OLDAL PARTIUMI  KÖZLÖNY 

Közgyûlés egyhangúlag elfogadja a
Királyhágómelléki Református Egyház-
kerület 2013 évre szóló költségvetését a
4. számú melléklet szerint.

Szám: 31/2012

Tárgy: A Lámpás Alapítvány kuratóriumi
tagjainak meghatározása – elõterjeszti
Vinczéné Pálfi Judit missziói elõadó

Vinczéné Pálfi Judit elõadótanácsos ismer-
teti a Lámpás Alapítvány alapszabályzatának
azon kitételét, mely szerint a kuratóriumban a
mindenkori generális direktor kell szerepel-
jen. Ennek értelmében Csomay Árpád helyett
Dénes István lesz az új kuratóriumi tag. 

Közgyûlés egyhangúlag elfogadja a
Lámpás Alapítvány Kuratórium új
tagjait a következõk szerint: Csûry
István püspök, Dénes István generális
direktor, Vinczéné Pálfi Judit, Farkas
Zsolt és Salánki Lóránt elõadótaná-
csosok.

Szám: 32/2012

Tárgy: A kolozsvári székhelyû Diakónia
Keresztyén Alapítvány fiókszervezetének létre-
hozása Nagyváradon. A Diakónia Alapítvány
Kuratórium tagjainak meghatározása –
elõterjeszti Vinczéné Pálfi Judit missziói
elõadó tanácsos

Elõadótanácsos elmondja, hogy a kolozs-
vári székhelyû Diakónia Alapítvány (igazgató
dr. Hegedûs Lajos) fiókszervezetet kíván létre-
hozni Nagyváradon. 

A fiókszervezet a kolozsvári központi ala-
pítvány igazgatása alá tartozik ugyanúgy, mint
az Erdélyi Egyházkerületben mûködõ többi öt
fiókszervezet. Fõ tevékenységi területe a házi
idõsgondozás elindítása a Diakónia által Egy-
házkerületünk területén és ennek fejlesztése a
jövõben, valamint a hátrányos helyzetben élõ
gyermekek foglalkoztatása, támogatása. A ter-
vek szerint egyházkerületünkben öt évig öt
munkapont fog mûködni: Hegyközszentmik-
lóson, Szentjobbon, Székelyhídon, Bihardió-
szegen és Nagyváradon (ez utóbbi esetben a
már meglévõ központ bõvítésével). Az alapít-
vány egy évre szóló támogatást kap a HEKS-
tõl, amely szervezet az egy év eltelte után is
segíti a munkát, amennyiben sikerül megsze-
rezni az alapítvány akkreditációját.

A nagyváradi fiókszervezet létrehozása,
illetve annak megjelölt kuratóriuma az Igaz-
gatótanács október 19-i ülésén jóváhagyta, ám
a végsõ döntést a Közgyûlés kell, hogy meg-
hozza. A javaslat szerint a kuratórium a követ-
kezõ személyekbõl áll: Csûry István, Dénes

István Lukács, Vinczéné Pálfi Judit, Salánki
Lóránt, Varga Attila, Gergely Annamária,
Varga György. A kuratórium Vinczéné Pálfi
Judit elõadótanácsost jelöli az intézendõ iratok
aláírására, a fiókszervezet hivatalos képvise-
letére. 

Közgyûlés jóváhagyja a kolozsvári szék-
helyû Diakónia Keresztyén Alapítvány
fiókszervezetének létrehozását Nagyvá-
radon, a Kolozsvári út (Calea Clujului)
63. szám alatt. Továbbá jóváhagyja a
Diakónia Alapítvány Kuratóriumának
tagjait a következõk szerint: Csûry
István, Dénes István Lukács, Vinczéné
Pálfi Judit, Salánki Lóránt, Varga Attila,
Gergely Annamária, Varga György, és
megerõsíti a kuratórium döntését, mi-
szerint Vinczéné Pálfi Judit elõadótaná-
csost jelöli az alapítvány elnökeként a
fiókszervezet hivatalos képviseletére. 

Szám: 33/2012

Tárgy: A kis Lorántffy épületének adásvé-
teli ügye – elõterjeszti Salánki Lóránt gazdasá-
gi elõadótanácsos

Salánki Lóránt elõadótanácsos elmondja,
hogy az Egyházkerület öt évre bérbe adta a
Partiumi Keresztény Egyetemnek a Mihai Vitea-
zul utca 3 szám alatt levõ kis Lorántffynak ne-
vezett épületet, havi 2.500 euróért. Tekintettel
arra, hogy az egyetem akkreditációs folyamatá-
hoz szükséges, hogy az egyetem saját épülettel
rendelkezzen, a PKE ajánlatot tett az egyház-
kerületnek a vásárlásra. Az épület értéke
990.000 euró, ezt az összeget az egyetem tíz év
alatt fizetné ki, évente 100.000 eurós részletek-
ben, 2%-os kamat mellett. Az adásvételi szer-
zõdés az egyházkerület javára elõnyös meg-
kötéseket tartalmaz, mint például hogy ha az
egyetem elállna a szerzõdéstõl a kifizetés ideje
alatt, a tulajdonjog visszaszállna az egyház-
kerületre, továbbá nem idegenítheti el, csakis
az egyházkerületnek adhatja vissza az épületet.

Az Egyházkerület Igazgatótanácsa már
jóváhagyta az elidegenítést, hiszen az eladással
segítõ jobbot nyújtunk a saját magunk által
létrehozott tanintézményünknek, és az eladás-
ból származó bevételbõl olyan befektetéseket
eszközölnénk, amelyek jövedelmet hoznának
egyházunk számára.

János Szatmári Szabolcs rektor elmondja,
hogy az egyetem vásárlási ajánlata mögött egy
2008-ban akkreditált, tizennégy alapszakkal,
nyolc mesterképzõ szakkal és tanárképzõ köz-
ponttal mûködõ egyetem áll.

Az intézmény akkreditációja 2013. október
elejéig szól. 2013 júliusáig új akkreditációs
dossziét kell benyújtani, melyben különös
hangsúly esik az egyetem által birtokolt ingat-
lanokra, ugyanis a Partiumi Keresztény Egye-

temnek azt kell bebizonyítania, hogy 70%-ban
saját ingatlanban folytatja tevékenységeit. Ezt a
feltételt a jelenlegi infrastruktúrában távolról
sem tudja teljesíteni.  Ezért van szüksége a „kis
Lorántffy” épületére. Másfelõl az egyetem
garanciát kapott és vállal arra vonatkozóan,
hogy a kifizetési ütemtervet betartja.

Csáki Barna felveti, hogy az annakidején
létrehozott Lorántffy Alapítvány beleegyezése
nélkül nem lehet eladni az épületet. Tudomása
szerint annakidején az épület vételárát a
Lorántffy Alapítvány fizette ki. 

Tolnay István megcáfolja a felvetést azzal,
hogy bizonyítani tudja a megvásárolt épület
vételárának forrását és azt is, hogy az adásvé-
teli szerzõdésben sehol nem szerepel az emlí-
tett eladási tiltásra vonatkozó kitétel. 

Mikló Boldizsár úgy látja, hogy kényszer-
helyzet alakult ki és nem támogatja a központi
fekvésû egyházi épületnek az eladását, inkább
másféle hasznosításra gondol. Tudomása
szerint az egyetem új épületet tervez felépíteni. 

János Szatmári Szabolcs kihangsúlyozza,
hogy tulajdonképpen ez a vásárlás nem jelent
elidegenítést, hiszen a PKE tovább nem adhat-
ja senkinek ezt a város szívében lévõ ingatlant.
Másfelõl szimbolikus üzenete is van annak,
hogy Nagyvárad közepén mûködik egy magyar
nyelvû egyetem. Az egyetem egyébként ter-
jeszkedni fog Szatmár, Nagybánya, Nagykároly
irányába.

Egyébként, bár 2006-ban letették az új épü-
let alapkövét, az nem épülhetett fel az anyaor-
szági megszorítások miatt. A jelenlegi magyar
kormány viszont elfogadta, hogy támogatja ezt
a vásárlást és ugyanakkor megépül a fõépület is.

Pásztori Kupán István elmondja, hogy a
kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet is ha-
sonló helyzetben volt, amikor az akkreditációt
megszerezte. Megerõsíti az ingatlanbirtoklás
tekintetében a rektor által elmondott érveket és
támogatja az adásvételt.

Közgyûlés öt tartózkodás és három el-
lenszavazat (Mikló István Boldizsár,
Darabont Sándor, Szatmári G. Elemér)
mellett jóváhagyja az egyházkerület
tulajdonában lévõ, Nagyvárad, Mihai
Viteazul utca 3 szám alatti (CF:13871,
TOPO 2068/2) ingatlan eladását a
Partiumi Keresztény Egyetem részére
az adásvételi szerzõdésben rögzített
biztosítékok figyelembevételével.

Szám: 34/2012

Tárgy: Aktuális tanügyi kérdések – ismer-
teti Tolnay István tanügyi elõadótanácsos

Tolnay István elõadótanácsos beszámol a
Magyar Református Konvent Oktatási Alap ál-
tal szervezett, a Kárpát-medence összes refor-
mátus oktatási intézményeire kiterjedt gyûjtés-
rõl, melynek eredményeképpen sikerült támo-
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gatást nyújtani egyházkerületünk négy óvodá-
jának, úgymint a székelyhídi, a resicabányai, a
domahidai és a Zilah-ligeti óvodáknak. A gyûj-
tés 2012 adventi idõszakában is folyik és re-
mélhetõleg a jövõ esztendei pályázati kiíráson
az ún. Végvár program illetve Óvoda program
keretében újabb tanintézmények juthatnak
anyagi támogatáshoz.

Folytatódik a kerület óvodai hálózatának
bõvítése: a meglévõ tizenöt óvoda mellé remél-
hetõleg felsorakozik a nagykárolyi református
óvoda, mely a 2013/2014-es tanévben már mû-
ködési engedélyt kaphat. Ennek érdekében
egyházkerületünk írásbeli kéréssel fordult
Nagykároly város önkormányzatához.

Tudomásul szolgál.

Szám: 35/2012

Tárgy: Kérések, indítványok – elõterjeszti
Farkas Zsolt közigazgatási elõadótanácsos

1. A Szalacsi Református Egyházközség ké-
rése – 1159 m2 beltelek (CF 368+369) elcserélése
2 Ha szántóföldre (CF 514+153).

Közgyûlés egyhangúlag jóváhagyja a
cserét.

2. Szatmár-Szigetlankai Református Egy-
házközség ügye 

Mivel a gyülekezet temploma a hibás terv
és kivitelezés következtében tönkrement és
használhatatlanná vált, a gyülekezet világi bí-
rósághoz fordulna, ehhez kéri a Közgyûlés jó-
váhagyását.

Közgyûlés egyhangúlag jóváhagyja a
Szatmát-Szigetlankai Református Egy-
házközség kérését.

3. Nagyvárad-Velencei Református Egy-
házközség – terület elidegenítés

A Nagyvárad-Velencei Református Egy-
házközség 1000 m2 telek (Nr. cad. 143,
CF 11735) eladására vonatkozó kérését
Közgyûlés 2 nem és 3 tartózkodás mel-
lett jóváhagyja. 

Több tárgy nem lévén, Csûry István püs-
pök berekeszti a közgyûlést.

K.m.f.

CSÛRY ISTVÁN DR. VARGA ATTILA
püspök fõgondnok

LUKÁCS JÓZSEF TOLNAY ISTVÁN
fõjegyzõ presbiteri fõjegyzõ

Hitelesítõk:

SZATMÁRI G. ELEMÉR PAPP  JÓZSEF
lelkészi küldött presbiteri küldött 

Fõtiszteletû Püspök úr!

Fõtiszteletû Egyházkerületi Közgyûlés!

Az adventi várakozás és készülõdés ünne-
pét éljük ezekben a napokban és hetekben,
ennek megfelelõen Egyházkerületi Közgyûlé-
sünk is kivételes ünnepi alkalom.

Bár munkára és ünnepre hívattunk össze,
mégis köszöntésképpen érdemes és illõ az ün-
neppel kapcsolatos néhány gondolatot el-
mondani.

Három dologról szólnék. 
Ezek: az idõ, a rend, és a várakozás, illet-

ve ezek szoros összefüggései.
Egész életünket, ha azt megfelelõen éljük,

áthatja a rend. Ezen a Közgyûlésen is a rend
jegyében az egyházi rendünk szerint vagyunk
jelen. Ha életünk rendben van, attól van rend-
ben, hogy tudjuk, mikor, mit kell tennünk, azt
annak rendje-módja szerint meg is tesszük, az
elfogadott rend szerint cselekszünk.

Ugyanakkor mindezek, csupán a mi, em-
beri rendünk részei, elemei. Ebben pedig
benne van a családi, közösségi, társadalmi
rend, törvényes rend, egyházi rend. Igazából
akkor érezzük a rend fontosságát, amikor
életünkbõl az éppen hiányzik, amikor külsõ
és belsõ rend nélküliség, rendetlenség vesz
körül. Olyankor elbizonytalanodunk, kapko-
dunk, nem tudjuk, mit kell tennünk, hibá-
zunk, vagy éppen rossz döntéseket hozunk.

Ehhez képest azonban van egy sokkal ma-
gasabb rangú (rendû) rend, mégpedig az iste-
ni rend.

Az isteni rendet nem mi szabjuk meg, mi
legjobb esetben is csak illeszkedni, mondanám,

hogy alkalmazkodni (bár még ez is túlzó ki-
fejezés) de valamilyen formán, ahhoz méltó-
nak mutatkozni igyekszünk. Az isteni rend,
mintegy zsinórmértéke a szeretet törvényébõl
származó keresztyén erkölcsi rend.

Másfelõl pedig van az idõ. A mi kimért
emberi idõnk, amelyben sokszor foglyok
vagyunk, vagy foglyoknak érezzük benne
magunkat. 

Máskor az idõben megérezzük a szabadsá-
got, megint csak máskor, és igencsak gyakran,
az idõnk fogytán van, vagy éppen kevésnek
tûnik. 

Az idõ hol rohan, hol ólomlábakon jár, hol
siettetjük, hol pedig késleltetni szeretnénk.

A mi emberi idõnk véges és benne, akár
elfogadjuk, akár nem, mindennek rendelt ide-
je van, de az emberek java része mégis pontat-
lan, és ezt a pontatlanságot éli meg, hibásan és
tévesen, szabadságnak. Ezért van az, hogy sok-
szor, mondhatnánk idõnként, lekésünk fontos
alkalmakról, elszalasztunk lehetõségeket, más-
kor meg türelmetlenül siettetünk olyan dol-
gokat, aminek még nem jött el az ideje. 

Pedig életünkben a szabadság forrása ép-
pen az lehet, hogy belátjuk, hogy mindennek
rendelt ideje van, és ebben felismerjük és
elfogadjuk Isten akaratát és szándékát, olyan
módon, hogy ehhez igazítjuk mindennapjainkat.

Az emberi idõ mellett is ott van tehát az
isteni idõ, ami leginkább idõtlenséget jelent,
az örök változatlant, az örök bizonyosságot,
vagy éppen örök létet, az örök életet. 

Mégis ebben az isteni idõtlen idõben ott
van a pontosság, az igék és az ígéretek betel-
jesülésének a bizonyossága.

Végül itt van a várakozás. Egész életünk-
ben, és ha ez keresztyén élet, a várakozás való-
ságos, a lényeget meghatározó életforma. Nem
a Beckett szerinti meddõ várakozás, (mely
olyannyira jellemzõ korunk emberére) ahol
ketten, (egyébként hiába) az ismeretlen
Godotra várnak. 

A keresztyén ember nem hiába várakozik,
várakozása nem hiábavaló, hiszen ez a várako-
zás már életében is meghozza a bizonyos-
ságot. Várakozása a reménység forrásává vá-
lik, ami nélkül élni nagyon nehéz lenne.    

Az adventi várakozás végén ott van a Kará-
csony, Jézus, a Megváltó megszületése, mely
révén „Az Ige testté lett, és lakozék mi közöt-
tünk, (…) aki teljes vala kegyelemmel és igaz-
sággal.” (Jn. 1.14)

Jézus születése az új szövetséget, és az új
törvényt jelzi, úgy is mondhatnánk az új idõt
és az új rendet. Mert bár a törvény, az emberi
törvényi rend Mózes által adatott, de az új tör-
vény, a szeretet isteni törvénye – mely kegye-
lem és igazság – Jézus Krisztus által lett.

Ebbe az isteni idõtlen idõbe léphetünk be
az adventi várakozással és készülõdéssel,
melyben feltûnik, felsejlik a remélt bizonyos-
ság: Jézus megszületése.

Ezekkel a gondolatokkal kívánok ma jó és
eredményes munkát a Fõtiszteletû Közgyûlés-
nek, utána pedig mindenkinek, mindnyájunk-
nak további áldott adventi várakozást és áldott
karácsonyi ünnepet!

Nagyvárad, 2012. december 7. 

Dr. VARGA ATTILA
fõgondnok

1. számú melléklet
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KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS
EGYHÁZKERÜLET IGAZGATÓTANÁCSI
HIVATALA
Szám: 1158/2012.

A Királyhágómelléki Református
Egyházkerület Közgyûlési Tagjamak

Szék- és Lakóhelyükön

MEGHÍVÓ

Tisztelettel meghívjuk a Királyhágó-
melléki Református Egyházkerület rendes
közgyûlésére, amelyre 2012. december 7-én,
pénteken délelõtt 10 órai kezdettel kerül sor
a Nagyvárad-Olaszi Református templom-
ban, majd a Lorántffy Zsuzsanna Refor-
mátus Egyházi Központ Múzeumtermében.

Napirenden szerepelnek:

1. Ünnepi istentisztelet
Igehirdetés – Csûry István püspök 
Lelkipásztorok felszentelése – esperesek
A Pro Ecclesia és Pro Partium Díjak

átadása – Vinczéné Pálfi Judit missziói
elõadótanácsos

M. Nagy Ottó Díj átadása – Szûcs Éva
katekétikai szakelõadó

12:00–12:30 Kávészünet

Közgyûlés folyatása a Lorántffy Zsuzsan-
na Református Egyházi Központ Múzeumter-
mében.

2. A közgyûlés megnyitása – Varga
Attila fõgondnok 

3. Püspöki bejelentések – Csûry István
püspök

4. Költségvetés elfogadása- Salánki
Lóránt gazdasági elõadótanácsos

5. Lámpás alapítvány kuratóriumi
tagjainak meghatározása – Vinczéné Pálfi
Judit missziói elõadótanácsos

6. Diakónia alapítvány kuratóriumi
tagjainak meghatározása – Vinczéné Pálfi
Judit missziói elõadótanácsos

7. Beérkezett kérések, indítványok –
Farkas Zsolt közigazgatási elõadótanácsos

15:00 óra  Ebéd a Lorántffy Zsuzsanna
Református Egyházi Központ étkezdéjében.

Külön is felhívjuk az esperesek figyel-
mét, hogy amennyiben szükséges, feltétle-
nül gondoskodjanak a póttagok behívásáról.

Isten áldását kérve életükre, szeretettel
küldjük üdvözletünket.

Nagyvárad, 2012. november 5.

CSÛRY ISTVÁN DR. VARGA ATTILA 
püspök fõgondnok

A Királyhágómelléki Református
Egyházkerület által alapított M. Nagy
Ottó díj elsõ ízben történõ átadása
különösen nagy öröm számunkra, zilahi,
szilágysági reformátusok számára. 

Elsõsorban azért, mert M. Nagy
Ottót kiemelkedõ pedagógusi munkás-
sága a jobb idõket megélt Zilahi Refor-
mátus Wesselényi Kollégium örök em-
lékû nagyjai közé méltán emelte fel.
Egész élete, de különösen református
vallástanári munkássága méltóvá tette,
hogy a közel egy esztendõvel ezelõtt ala-
pított díj az õ nevét viselje.

Örömünknek táplálója az a tény is,
hogy ezt a díjat elsõként olyan
vallástanár veheti át, aki jelenleg a Zilahi
Református Wesselényi Kollégium
vallástanára. 

Bara Lajosné Barta Erzsébet Zilahon
született. Tanári pályáját 1991-ben
kezdte el, 1995-ben vallástanári diplo-
mát szerzett a Nagyváradi Sulyok István
Református Fõiskolán. Tanulmányai
elvégzése után két zilahi iskolában
szerzett címzetes tanári állást. 1997-ben
a Kolozsvári Teológia didaktikai fakul-
tásán tett véglegesítõ vizsgát.

2006 óta tölti be a Zilahi Református
Wesselényi Kollégium vallástanári ka-
tedráját. 2008-tól a Kollégium nevelési
munkájának felelõs igazgatója. 

2008-ban elvégezte a Spiru Haret
egyetem közgazdasági karán a
könyvelés-informatikai szakot. 

2011-ben a Partiumi Keresztény
Egyetem didaktikai teológiai szakán ki-
magasló eredménnyel végez, majd az év
õszén felvételt nyer az egyetem vallás-
tudományi mesterképzõ szakára, amely-
nek jelenleg is hallgatója. 

A vallástanári munkáját mindvégig
az elhivatottság jellemezte. 

A Zilahi Református Egyházmegyé-
ben 2000 decemberében megalakítja a
református vallástanárok szövetségét,
amelynek jelenleg is elnöke. Ennek a

munkának eredményeként tudható be,
hogy megyei szinten a vallástanárok
szervezésében létrejött hittan- tantárgy-
versenyt, amelyen évente több mint száz
diák vesz részt, tanügyi elismerésben
részesítik.

Szakmai és testvéri kapcsolatot ápol
a szilágysomlyói egyházmegye vallás-
tanáraival, a Pedagógiai és Katekétikai
intézet, valamint a Missziói ügyosztály
munkatársaival, egyházi feletteseivel. 

Két országos bibliaismereti verseny
szervezõje. Fõszervezõje a 2010-ben
Zilahon megtartott Országos Vallás-
olimpiásznak.

Tanítványi közül többen számos
országos elismerést, és kimagasló ered-
ményt értek el a tantárgyversenyeken.      

A Wesselényi Kollégiumban 2006-
ban újraszervezi a színjátszó csoportot.
Fellépnek az egyházmegyei és egyház-
kerületi ifjúsági rendezvényeken. 

A társulat különdíjat nyert az Orszá-
gos Diákszínjátszó fesztiválon. 

Fõszerkesztõje az „Ifjúság” nevû
kollégiumi diáklapnak. 

Vallástanári munkája mellett aktívan
kivette részét a zilahi református gyüle-
kezetek gyermek- és ifjúsági munkájá-
ban. A Belvárosi Egyházközség vasár-
napi iskolájának újraindításában jeleske-
dett, illetve koordinálását éveken át ve-
zette. Egyházi és nemzeti ünnepek,
évfordulók, gyülekezeti, és iskolai
ünnepségek alkalmából rendezett ese-
mények szervezésébe hatékonyan bekap-
csolódott. 

Mindezekért kiemelkedõ szakmai
munkája, illetve a gyülekezeti életbe
ágyazott szolgálata miatt méltónak tar-
tottuk ajánlani az M. Nagy Ottó díj átvé-
telére.

Isten áldása legyen életén, szolgá-
latán. 

Zilah, 2012. december 5.

PÜSÖK SÁNDOR CSABA
lelkipásztor 

2. számú melléklet 3. számú melléklet

LAUDATIO

Bara Lajosné Barta Erzsébet 
református vallástanár 

M. Nagy Ottó díj 
átadása alkalmából
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Fõtiszteletû Közgyûlés!
Az Egyházkerületi intézmény 2013. évre

szóló költségvetése egy egyensúlyt kitûzõ,
ésszerûbb, költségkímélõ gazdálkodáson ala-
puló, jelentõs missziói kiadásokat felvállaló
költségvetés. 

BEVÉTELEK

1. Kerületi járulék  . . . . 618.000 lej

Az Igazgatótanács október 19. ülésének
határozata alapján az Egyházkerületi fenntartói
járulék a következõk szerint lett meghatározva:

– 300 lélekszám alatti gyülekezetek eseté-
ben: 26.000 lélek x 3 lej = 78.000 lej

– 300 lélekszám feletti gyülekezetek eseté-
ben: 135.000 lélek x 4 lej = 540.000 lej

Ez az eddigi érvényes sávos táblázat leegy-
szerûsítése, amely a közteherviselés tekinteté-
ben a nagyobb gyülekezetekre hárít valamivel
nagyobb terhet. A fentiek mentén az Egyház-
kerület 618.000 lej fenntartói járulékra számit
amibõl levonásra kerül a kiadási oldalon a két
missziói Egyházmegye (Arad, Temesvár),
járulékrésze, amit az Egyházkerület az említett
Egyházmegyék mûködési támogatására fordít.   

2. Gyülekezetek gazdasági bevételének 
1%-a  . . . . . . . . . . . . . . . 32.000 lej
3.200.000 x 1% = 32.000 lej

Gazdasági bevételnek számítanak a követ-
kezõk: ingatlanok bevétele, földek bérlésébõl
származó bevételek, lekötött összegek banki
kamata, földek megmunkálásából származó
bevételek, kereskedelmi vagy turisztikai lé-
tesítmények bevétele.

Gyülekezeteink az elmúlt húsz évben a
különbözõ restitúciós törvények mentén, föld-
területekhez, ingatlanokhoz jutottak, amelyek
nagy részét hasznosítani tudják, ezáltal jobb
anyagi helyzetet tudnak biztosítani gyülekezeti
életük részére. 

A megfelelõ közteherviselés indokolja,
hogy ezen gyülekezetek hangsúlyosabban ve-
gyék ki részüket a különbözõ egyházmegyei és
egyházkerületi feladatok megvalósításában
ezért ezen gazdasági bevételek jelképes részét,
1%-át az egyházmegyének, 1%-át pedig az
egyházkerületnek kell befizessék.

Ennek mértéke egyházkerületi szinten
megközelítõen 32.000 lej évente, amit az egy-
házkerület a missziói kiadások rendjén vissza-
fordít különbözõ formákban a kisgyülekezetek
felé, például úgy, hogy a magyarországi fize-
téskiegészítés mintájára, ebbõl a központi alap-
ból is fogunk tudni folyósítani fizetéstámoga-
tást a kisgyülekezetek részére. 

2. Kiadványok . . . . . . . 458.800 lej

A kiadványainkból származó bevételek a
kiadványok példányszámcsökkenésének hatá-
sára kisebbek és 458.800 lejt tesznek ki. 

– Harangszó  
3.500 db x 24 megjelenés x 1,20 lej =
100.800 lej

– Falinaptár
49.000 db x 4 lej = 196.000 lej

– Könyvnaptár
7.500 db x 12  lej = 90.000 lej

– Énekeskönyv
3.000 db x 15 lej = 45.000 lej

– Bibliaolvasó kalauz
2.000 db x 6 lej = 12.000 lej

– Más kiadványok (bibliák, imádságos-
könyv, prédikációs kötetek) = 15.000 lej

3. Ingatlanok bérbevétele . . . . 350.720

A bérbevételeink 20.000 lejes növekedése
a tavalyihoz képest, a valutában kötött szerzõ-
déseink árfolyam-növekedésébõl származnak.

4. Államsegély  . . . . . . 495.910 lej

Az államsegély a decemberi 7,5%-os növe-
kedése beépítésének következtében 460.000
lejrõl 495.000 lejre módosult. 

24 világi kongrua x 600 x 1,27 = 18.288
lej/hó x 12 = 219.456 lej/év

6 egyházi kongrua – 18.140 x 1,27 =
23.037 lej/hó x 12 = 276.454 lej/év

5. Térítések  . . . . . . . . . 170.000 lej

A bérbeadott egyházi ingatlanainkban lévõ
intézmények térítik az egyházkerületnek a re-
zsiköltségek rájuk esõ részét, ezen kívül Lo-
rántffy Zsuzsanna központból, az Öregotthon-
ból valamint a kántorképzõ alkalmával jut az
egyházkerület különbözõ térítésekhez.

4. számú melléklet

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület költségvetése a 2013. évre

CÍM (NAGYVÁRAD) TERÜLET FELHASZNÁLÁS CÍME Havi bér
- RON-

Éves bér
- RON -

Moscovei 14 50 m2 Orvosi rendelõ 500 6.000

Bukarest tér 2 46 m2 Bérlakás (tömbház) 70 840

Kogãlniceanu 1/A 28 m2 Bérlakás (tömbház) 80 960

J. Calvin 2 150 m2 Europarlamenti iroda 1.800 21.600

J. Calvin 2 22 m2 Lestyán fagyizó 880 10.560

Arany János 6 50 m2 Családon belüli erõszak elleni
iroda  Lámpás Alapítvány 200 2.400

Cazaban út 5, Pb22 80 m2 Bérlakás (tömbház) 300 3.600

Mihai Viteazu 3 1.150 m2 Partiumi Keresztény Egyetem 11.000 132.000

Primãriei 27 1.025 m2 Partiumi Keresztény Egyetem 1.875 22.500

Arany János 4 800 m2 Partiumi Keresztény Egyetem 1.500 18.000

Independenþei 3 80 m2 Kereskedelmi tevékenység 2.800 33.600

Independenþei 3 390 m2 Kereskedelmi tevékenység 6.300 75.600

Primãriei 27 35 m2 Egyetemi kávézó 880 7.040

Independenþei 3 ap 30 81 m2 Bérlakás 155 1.860

Independenþei 3 ap 21 60 m2 Bérlakás 50 600

Independenþei 3 ap 6 65 m2 Bérlakás 95 1.140

Independenþei 3 ap 27 65 m2 Bérlakás 90 1.080

Independenþei 3 ap 17 102 m2 Bérlakás 210 2.520

Independenþei 3 ap 8 58 m2 Bérlakás 63 756

Independenþei 3 ap 26 106 m2 Bérlakás 140 1.680

Independenþei 3 ap 23 90 m2 Bérlakás 110 1.320

Independenþei 3 ap 28 93 m2 Bérlakás 88 1.056

Independenþei 3 ap 25 67 m2 Bérlakás 64 768

Independenþei 3 ap 2 34 m2 Bérlakás 45 540

Independenþei 3 ap 22 63 m2 Bérlakás 130 1.560

Independenþei 3 ap 18 97 m2 Bérlakás 95 1.140

Összesen  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350.720 lej/év
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– Partiumi Keresztény Egyetem(rezsi) 70.000
– Parlamenti iroda (rezsi)  . . . . . . . . . . . 6.000
– Orvosi rendelõ (rezsi) . . . . . . . . . . . . . 2.000
– LEK (fizetéstérítés)  . . . . . . . . . . . . . . 65.000
– Nyugdíjszázalék az öregotthonból  . . 12.000
– Kántorképzõhöz saját hozzájárulás  . .15.000

6. Adományok, pályázatok . . . 325.000 lej
Ennél a tételnél 225.000 lej a kisgyüleke-

zetekben szolgáló lelkészek magyarországi
fizetés támogatása, a fennmaradt 100.000 lej
pedig azon pályázati összegeket jelenti amit az
egyházkerület nagy valószínûséggel elnyer.
Ide sorolnám a kántorképzõ megszervezéséhez
várható támogatást (2.000.000 forint), a szo-
ciális napközinek szánt hollandiai támogatást
(7.200 euró), valamint a magyarországi vallás-
ügyi államtitkársági támogatást (várhatóan 2,5
millió forint).

– kisgyülekezetekben szolgáló
lelkészek magyarországi
fizetéstámogatása . . . . . . . . . . . . . . 225.000

– pályázatok, más támogatások . . . 100.000

7. Pénzügyi jövedelmek . . . 15.000 lej
8. Rendkívüli bevételek . . . 410.000
(Barátkai földeladás)

A 2012-ben az egyházkerülettõl független,
jogi hátráltatás miatt elmaradt barátkai földel-
adás, remélhetõleg 2013-ban megvalósul. Ez
410.000 lejt jelent, amit az egyházkerület fej-
lesztésre vagy tartalékalap képzésre fog for-
dítani.

Összesen: 2.875.430 lej

KIADÁSOK

1. Személyi jellegû kifizetések . . . 1.047.000

Egyrészt a meglévõ teljes béralap a tavalyi-
hoz képest csökken, ugyan is a diakóniai mun-
ka átszervezése következtében a cigánymissziós
elõadónak megszûnt a munkaköre, másrészt
egy autóvezetõ nyugdíjba vonult és az állását
nem töltötte be az egyházkerület.

Erre a csökkent béralapra számolunk egy
öt százalékos emelést. Az emelés forrása egy-
részt a fenn említett létszámcsökkentés, más-
részt a kongruák 7,5%-os emelése, így az egy-
házkerület úgy tud fizetést emelni hogy az nem
eredményez jelentõs béralap emelkedést, vagy-
is ennek forrásait kigazdálkodta. 

Havi bruttó béralap  . . . . . .61.500
– járulékkal 61.500 x 1,27 = 78.105 lej/hó
– ételjegyek  . . . . . . . . . . . . . 5.000 lej/hó
összesen  . . . . . . . . . . . . . . . 83.105 lej/hó

83.105 lej/hó x 12 = 997.260 lej/év
5 %-os béralapemeléssel 

997.260 x 1,05 = 1.047.123 lej 

2. Anyagi kiadások  . . . . . . . . . . .120.000
Az anyagi kiadások az idei kiadásokhoz let-

tek igazítva egyrészt, másrészt az üzemanyag
kiadásnál terveztünk egy nagyobb összeget az
üzemanyag drágulás miatt.

– üzemanyag  . . . . . . . . . . . . . . . . .90.000
– autóalkatrész  . . . . . . . . . . . . . . . .3.000 
– leltári tárgyak . . . . . . . . . . . . . . . .2.000
– irodaszer, papír,  . . . . . . . . . . . .15.000
– protokoll . . . . . . . . . . . . . . . . . . .10.000

3. Szolgáltatások  . . . . . . . . . . . . .576.430
Igénybevett szolgáltatásaink összértékénél

csökkenést tervezünk. A nyomdai szolgáltatá-
sok (Harangszó és Közlöny kivételével) eseté-
ben minden nagy példányszámú kiadványun-
kat a kolozsvári református nyomdában nyom-
tatjuk nagyon kedvezõ áfamentes áron egy-
részt, másrészt a Harangszó példánycsökke-
nésbõl kifolyólag. 

A többi szolgáltatás esetén az idei kiadások
mentén terveztük.

Nyomdai szolgáltatások
– Harangszó, Közlöny . . . . . . . . . .72.000

6.000 lej/hó x 12
– Falinaptár . . . . . . . . . . . . . . . . . .28.500

50.000 x 0,57
– Kalendárium  . . . . . . . . . . . . . . .31.200

7.800 x 4
– Bibliaolvasó kalauz  . . . . . . . . . .10.000
– Énekeskönyv  . . . . . . . . . . . . . . .42.000
– Más kiadványok  . . . . . . . . . . . . .11.730
Víz, villany, fûtés
– fûtés  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .175.000
– villany  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .26.000
– víz  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .20.000
– Autóbiztosítás, autójavítás  . . . . .15.000
– Autóleasing díj . . . . . . . . . . . . . .20.000
– Telefon, posta  . . . . . . . . . . . . . .45.000
– Egyházkerületi képviseleti . . . . .10.000

összejövetelek
– Más szolgáltatások  . . . . . . . . . . .70.000

(irodagép szerviz, mûszaki felügyelet,
tervezési díjak, illetékek, más szolgált.)

4. Ingatlanadó . . . . . . . . . . . . . 15.000 lej

5. Hozzájárulás a Kolozsvári Protestáns 
Teológiai Intézet fenntartásához . . . 60.000

Az Igazgatótanács határozata értelmében
egyházkerületünk 60.000 lejjel támogatja a
PTI mûködését. A 2013 költségvetésterveze-
tébe a Teológiai Intézet 89.000 lej szubvenció-
támogatást kért az Egyházkerületünktõl de az
intézet Gazdasági Bizottsági ülésén jeleztük,
hogy nem tudjuk finanszírozni az évrõl évre
növekvõ kiadásaikat, és az intézet próbáljon
más forrásokat keresni ezek fedezetére.  

6. Missziói kiadások . . . . . . . .435.000 lej

Reményeink szerint megmarad a magyar-
országi fizetéstámogatás a kisgyülekezetekben

szolgáló lelkészeknek, továbbra is támogatjuk a
szórványegyházmegyei hivatalok mûködési ki-
adásait a kerületi járulék mértékével, tovább
támogatjuk a református rádióadás megvalósí-
tását, az élesdi gyermekotthon mûködési költ-
ségeit, a nagyváradi szociális napközi étkez-
tetésének költségeit, az öregotthon mûködését,
a különbözõ egyházkerületi szövetségek prog-
ramjait.

Kibõvítettük az egyházkerületi pályázati
alapot 32.000 lejre, ennek forrása a bevételi
oldal új fejezetében szereplõ gyülekezeti gaz-
dasági bevételek 1%-a.  

– Kisgyülekezetekben szolgáló lelkészek
Magyarországi fizetéstámogatása        
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .225.000

– Szórványegyházmegyék mûködési
támogatása . . . . . . . . . . . . . . . . . 46.000

– Református rádióadás támogatása         
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15.000, amibõl:

- 7.000 lej üzemanyagtérítés
- 7.000 lej szerkesztõdíjak
- 1.000 lej felszerelések  . . . . . . . .

– Élesdi gyermekotthon mûködési kiadá-
sainak támogatása  . . . . . . . . . . . 30.000

– Szociális napközi étkeztetési
támogatása  . . . . . . . . . . . . . . . . 26.000

– Öregotthon mûködési
támogatása . . . . . . . . . . . . . . . . . 40.000

– Nõszövetségi programok
támogatása  . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.000

– Ifjúsági programok támogatása  . 5.000
– Presbiteri szövetség programjainak

támogatása  . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.000
– Erdõháti szövetség programjainak

támogatása  . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.000
– Egyházkerületi pályázati alap . . 32.000
– 15.000 lej lelkészgyermekek iskolába

való utaztatásának támogatása
– 2.000 lej   korház- és börtönlelkészek

üzemanyag költségeinek támogatása
– 15.000 lej  kisgyülekezeti gyorssegély

alap
– Más közéleti vagy segélyszervezetek

támogatása  . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.000
– Püspök rendelkezésére álló missziói

alap  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6.000 

7. Könyvkiadási alap  . . . . . . . . . .20.000
8. Egyházkerületi rendezvények . . . 20.000
9. Banki terhek  . . . . . . . . . . . . . . .10.000
10. Fizetett kamatok  . . . . . . . . . . .15.000
11. Tagdíjak  . . . . . . . . . . . . . . . . .10.000
12. Fizetett házbérek . . . . . . . . . . .16.000
13. Kölcsönrészlet a Nyugdíjpénztár felé

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .56.000
14. Fejlesztések/ Tartalékok  .. . . 410.000

Összesen:  2.810.430

Pozitív eredmény/ Suficit: 65.000
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